AVA evotools

MANUAL DE UTILIZARE - MASINA DE INSURUBAT CU PERCUTIE BRUSHLESS
CU 2 ACUMULATORI SI INCARCATOR MAX 20V POWER EVOTOOLS

USER MANUAL - BRUSHLESS IMPACT DRILL AND SCREWDRIVER WITH 2
BATTERY PACKS AND CHARGER MAX 20V POWER EVOTOOLS

MANUALE D'USO - TRAPANO AVVITATORE A PERCUSSIONE BRUSHLESS
CON 2 BATTERIE E CARICABATTERIE MAX 20V POWER EVOTOOLS

MANUAL DE USUARIO - TALADRO ATORNILLADOR DE IMPACTO BRUSHLESS
CON 2 BATERIAS Y CARGADOR MAX 20V POWER EVOTOOLS

HASZNALATI UTMUTATO - SZENKEFE NELKULI (BRUSHLESS) UTVEFURO-
CSAVAROZO 2 AKKUMULATORRAL ES TOLTOGVEL MAX 20V POWER
EVOTOOLS

EFXEIPIAIO XPHEHS - KPOYETIKO APANANOKATZABIAO MMATAPIAZ
BRUSHLESS ME 2 MMATAPIEZ KAl ®OPTIZTH MAX 20V POWER EVOTOOLS
PHbKOBO/CTBO 3A YNOTPEBA - BE3YETKOB YAPEH BUHTOBEPT (YAAPHA
BOPMALLIMHA) C 2 AKYMYNATOPHW BATEPUU U 3APAIIHO YCTPOMUCTBO
MAX 20V POWER EVOTOOLS

BEDIENUNGSANLEITUNG - BURSTENLOSER AKKU-SCHLAGBOHRSCHRAUBER
(BRUSHLESS) MIT 2 AKKUS UND LADEGERAT MAX 20V POWER EVOTOOLS
MANUEL DE L'UTILISATEUR - PERCEUSE-VISSEUSE A PERCUSSION SANS
BALAI (BRUSHLESS) AVEC 2 BATTERIES ET CHARGEUR MAX 20V POWER
EVOTOOLS

MANUAL DE INSTRUGOES - BERBEQUIM APARAFUSADOR DE IMPACTO
BRUSHLESS COM 2 BATERIAS E CARREGADOR MAX 20V POWER EVOTOOLS
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Parti componente

. Mandrina automata

. Ambreiaj reglabil

. Buton conectare/deconectare acumulator
. Comutator ON/OFF

. Selector sens rotatie

Maner

. Acumulator

. lluminare LED

. Suport curea

10. Selector viteza

11. Incarcator

12.Acumulator

13. Inel functii (gaurire, gaurire cu percutie si insurubare)

Date tehnice

Tensiune alimentare acumulator MAX 20V

Mandrina Automata, metalica, @ 13 mm

Treapta 1: 0-500 rpm
Treapta 2: 0-1800 rpm

Cuplu maxim 50 Nm

2 Trepte de viteza

Cuplu torsiune reglabil 19+3
Treapta 1: 0-8000 bpm

FERELE Treapta 2: 0-28800 bpm

Diametru gaurire otel 10 mm, beton 13 mm, lemn 38 mm
Acumulator 2x Li-lon POWER Evotools, MAX 20 V, 2000 mAh
Incarcator 220-240V / 50-60 Hz, 2.4 A

Nivel zgomot (LwA) 90 dB(A), K=5 dB(A)

Nivel vibratii 7 m/s?, K=1.5 m/s?

Clasa de izolatie 11

Masa ~2.4 kg

Accesorii incluse:

1 x burghiu pentru lemn @4 mm

1 x burghiu pentru lemn @5 mm

1 x burghiu pentru lemn @6 mm

8 x suruburi pentru lemn 5x20 mm PZ2

8 x suruburi pentru lemn 5x45 mm PZ2
10 x suruburi autofiletante 3,5x18 mm PH2
10 x suruburi autofiletante 4x25 mm PH2

3 x biti PH1

3 x biti PZ1

1 x prelungitor biti 60 mm

1 x cutie transparenta



Va multumim pentru achizitionarea acestui produs EVOTOOLS, fabricat
conform celor mai inalte standarde de siguranta si de functionare.

acestor reguli poate avea ca rezultat producerea electrocutarilor, a incendiilor
si/sau a ranirilor personale.

Avertizare! In acest manual de utilizare sunt folosite simboluri grafice
standardizate, cu scopul de a va atrage atentia asupra masurilor de siguranta si
de a garanta o exploatare corecta a masinii de gaurit si insurubat. Avand in
vedere importanta critica a acestor marcaje de securitate, cititi cu atentie si
respectati instructiunile asociate lor inainte de punerea in functiune.

Avertizare! Pentru siguranta dumneavoastra cititi cu atentie acest manual si
@ instructiunile generale de siguranta inaintea utilizarii echipamentului. Nerespectarea

Masuri de siguranta generale pentru uneltele electrice

Zona de lucru

. Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata. Umiditatea si zonele intunecate pot crea
accidente.

. Nu utilizati produsul in zonele cu potential exploziv, de exemplu in prezenta lichidelor, gazelor

sau particulelor inflamabile. Uneltele electrice genereaza scantei care pot aprinde aceste

materiale.

Nu lasati copiii sau persoanele neautorizate in zona de lucru. Distragerea atentiei poate cauza

pierderea controlului produsului.

Masuri de siguranta a echipamentului in exploatare

ATENTIE! Verificati intotdeauna ca tensiunea de alimentare sa corespunda cu cea
inscrisa pe placuta produsului.

. Nu utilizati produsul in conditii de ploaie sau umiditate excesiva. Patrunderea
%ﬁ ape| in interior creste riscul unui scurtcircuit.

Nu suprasolicitati produsul! Acesta poate fi folosit in conditii de siguranta daca
sunt respectatl parametrii de exploatare care il caracterizeaza. Nu utilizati unelte electrice cu
un alt scop fata de cel pentru care sunt destinate.

e Tineti unealta electrica de suprafetele de prindere izolate atunci cand efectuati o operatie in
care accesoriul de taiere sau elementul de fixare poate intra in contact cu cabluri ascunse.
Contactul cu un cablu sub tensiune poate pune sub tensiune partile metalice expuse ale uneltei
si poate electrocuta operatorul.

e  Asigurati intotdeauna piesa de lucru cu menghine sau intr-o menghina de mana. Nu tineti
niciodata piesa de lucru cu mana in timp ce gauriti sau insurubati.

e  Opriti imediat unealta electrica daca burghiul se blocheaza. Fiti pregatit pentru momente de
reactie puternice (recul) care pot cauza pierderea controlului.

. Nu atingeti burghiul, bitul de insurubare sau piesa de lucru imediat dupa utilizare; acestea pot
fi extrem de fierbinti si pot provoca arsuri.

e  Asteptati intotdeauna ca unealta electrica sa se opreasca complet inainte de a o aseza jos.

Masuri de siguranta personala

. Intotdeauna utilizati o imbracaminte adecvata. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Daca aveti
parul lung, acesta trebuie legat. Apare riscul prinderii acestora de catre partile componente
aflate in miscare.

0 @ @ O Purtati echipament individual de protectie in timpul

utlllzaru si manevrarii produsului: manusi de protectie, ochelari
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de protectie, antifoane, incaltaminte de protectie care sa va asigure aderenta sporita si
masca de protectie a cailor respiratorii.

. Intotdeauna folositi 0 masca de praf atunci cand in procesul de gaurire se produce praf.

. Daca exista posibilitatea de instalare a dispozitivelor de evacuare a prafului atunci asigurati-
va ca acestea sunt conectate si utilizate corect.

Service

. Repararea trebuie realizata numai de catre personal autorizat prin inlocuirea cu accesorii si
piese de schimb originale pentru a se evita producerea accidentelor din cauza reparatiilor
necorespunzatoare.

pecifice masinii de gaurit si insurubat

. Conectati incarcatorul la reteaua de 220-240V. Reincarcati acumulatorul numai cu un
incarcator compatibil.

. Reincarcati acumulatorul numai cu incarcatorul specificat de producator. Un incarcator potrivit
pentru un tip de acumulator poate prezenta risc de incendiu daca este folosit cu alt acumulator.

e  Utilizati uneltele electrice exclusiv impreuna cu acumulatorii specificati. Atunci cand
acumulatorul nu este in uz, pastrati-l ferit de alte obiecte metalice, agrafe de birou, monede,
chei, cuie, suruburi sau alte obiecte metalice mici, care pot face o conexiune de la un terminal
la altul. Scurtcircuitarea bornelor bateriei poate determina arsuri sau un incendiu.

. Nu expuneti acumulatorul sau unealta la foc sau la temperaturi excesive (peste 50°C).
Expunerea la foc sau temperaturi ridicate poate cauza explozie.

. In conditii de utilizare abuziva, din acumulator se poate scurge lichid; evitati contactul cu
acesta. Daca se produce un contact accidental, clatiti cu apa. Daca lichidul patrunde in ochi,
solicitati asistenta medicala.

Protectie electronica acumulator si incarcator.

. Protectie supraincarcare: acest lucru va asigura ca acumulatorul nu este supraincarcat.
Cand acumulatorul a atins capacitatea de incarcare completa, incarcatorul se va opri,
protejand componentele interne ale acestuia.

. Protectie descarcare:. Aceasta caracteristica va opri descarcarea acumulatorului sub nivelul
minim recomandat de tensiune de siguranta.

. Protectie termica: acumulatorul are un termistor intern care va inceta ciclul de incarcare in
cazul in care acesta se incalzeste prea mult in timpul procesului de incarcare sau va opri
functionarea masinii in caz de supraincalzire. Acest lucru se poate intampla atunci cand
masina este supraincarcata sau utilizata pentru perioade lungi de timp. Este necesar un timp
de racire de pana la 30 minute in functie de temperatura mediului ambiant si de conditiile de
functionare

. Protectie suprasarcina: In cazul in care acumulatorul este supraincarcat si curentul maxim
este depasit, acesta se va opri temporar pentru a proteja componentele interne. Acumulatorul
isi va relua functionarea normala odata ce curentul a revenit la nivelul de siguranta. Aceasta
operatiune poate dura cateva secunde.

. Protectie scurtcircuit: In cazul in care acumulatorul a fost scurt-circuitat, protectia la scurt-
circuit va opri imediat functionarea acumulatorului, pentru prevenirea deteriorarii masinii sau
componentelor interne ale bateriei.

Domeniu de utilizarel

Masina de gaurit si insurubat brushless cu percutie este destinata uzului personal pentru
operatiile de insurubare si gaurire a diverselor materiale: lemn, metal, beton, etc.
NU ESTE PROIECTAT PENTRU UZ INDUSTRIAL!



A ATENTIE! Deconectati alimentarea cu energie electrica inaintea inceperii oricarei
operatiuni de reglare sau intretinere.

Pregatirea pentru punerea in functiune

Incarcarea acumulatorului

Acumulatorul trebuie sa fie incarcat inainte de prima utilizare. El va atinge capacitatea maxima in

sarcina dupa cateva cicluri de incarcare-descarcare.

1. Acumulatorul trebuie mai intai extras din dispozitiv inainte de a
incepe incarcarea. Apasati butonul de blocare a acumulatorului si '
extrageti cu atentie acumulatorul.

2. Conectati incarcatorul la o tensiune de 220 - 240 V/50-60 Hz.

3. La conectarea incarcatorului la retea, indicatorul luminos de stare
rosu se va aprinde.

4. Introduceti acumulatorul in incarcator.

5. Cand introduceti acumulatorul in incarcator, indicatorul luminos de stare verde se va aprinde
de asemenea dupa cateva secunde. Aceasta inseamna ca incarcarea a inceput.

6. Cand acumulatorul este complet incarcat, indicatorul luminos de stare rosu se va stinge.
Indicatorul luminos de stare verde va ramane aprins.

7. Scoateti acumulatorul din incarcator tinand incarcatorul cu o mana si tragand acumulatorul din
incarcator cu cealalta mana.

Deconectati intotdeauna incarcatorul din priza inainte de a scoate acumulatorul din incarcator.

Incarcatorul si acumulatorul se pot incalzi in timpul incarcarii, acest fenomen fiind normal si nu

reprezinta o problema.

Montarea/demontarea acumulatorului

. Verificati pozitionarea corecta a acumulatorului in compartimentul
acestuia, inainte de a-l introduce. Insertia se poate realiza cu
usurinta si fara rezistenta.

e Acumulatorul trebuie sa fie introdus complet pana cand butonul de
retinere se blocheaza automat

. Pentru a scoate acumulatorul, apasati butonul de retinere si indepartati-l din compartimentul
acestuia.

OPRITI IMEDIAT UNEALTA S| ADRESATI-VA UNUI SERVICE AUTORIZAT PENTRU
CONSTATARI S| REPARATII.
Pornire /oprire
Pentru pornirea uneltei apasati comutatorul. Pentru oprire eliberati comutatorul. Modificarea turatiei
se face prin cresterea/scaderea presiunii exercitate pe comutator.

2 ATENTIE! IN CAZUL IN CARE APAR ZGOMOTE ANORMALE IN FUNCTIONARE

Reglare ambreiaj:

ISR
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Unealta are 19+3 trepte diferite de cuplu, prin care puteti controla cuplul maxim aplicat cu ajutorul
selectorului astfel:
. Pentru insurubare, rotiti inelul de selctare a functiei de pe mandrina in pozitia , k",
apoi selectati una dintre cele 19 trepte de cuplu torsiune.
. Pentru gaurire, rotiti inelul de selctare a functiei de pe mandrina in pozitia 8", apoi
selectati treapta maxima a cuplului de torsiune, pozitia 19.
. Pentru gaurire cu percutie, rotiti inelul de selctare a functiei de pe mandrina in pozitia
=" apoi selectati treapta maxima a cuplului de torsiune, pozitia 19.
Aceasta functie este folosita pentru a a face gauri in beton, caramida si alte materiale
asemantoare.
Selectorul de control al cuplului trebuie utilizat doar atunci cand masina nu este in
functiune in caz contrar, masina se poate deteriora.
Selectati un cuplu mai mic la insurubare/desurubare, pentru a evita deteriorarea piesei de
prelucrat (in special cele din lemn), sau a surubului.
Faceti un test pentru prima data pe un element de proba si reglati cuplul dorit inainte de a incepe
efectiv operatiunea.

Selectare sens rotatie

Masina trebuie oprita complet din functionare inainte ca selectorul de reglare sens rotatie sa poate
fi utilizat; in caz contrar, masina se poate deteriora. Puneti selectorul in pozitia centrala inainte de
a aseza masina pe bancul de lucru, pentru a evita pornirea accidentala.
Pentru a selecta sensul de rotatie dreapta, impingeti selectorul catre dreapta (FWD). Pentru
inversarea sensului de rotatie impingeti-l spre stanga (REV).

Selectare turatie

Deplasati spre mandrina comutatorul (2) pentru a obtine o turatie mare (1800

rpm) sau spre spate (1) pentru o turatie mica (500 rpm). Functionarea uneltei cu

o viteza redusa pentru o lunga perioada de timp va creste riscul supraincalzirii .
motorului. Pentru a preveni supraincalzirea, lasati motorul sa se raceasca in

mod regulat. Opriti utilizarea masinii timp de 15 minute.

LED iluminare zona de lucru
Se aprinde automat prin apasarea pe comutatorul. Nu indreptati fascicolul de lumina spre ochi.

Montare/demontare suport curea
1. orificiu fixare suport

2. Suport curea (carlig)
3. Surub

Curatare si intretinere

A ATENTIE! Inainte de orice interventie asupra echipamentului, deconectati
alimentarea cu energie electrica de la retea.
Curatare
. Pastrati curate fantele de ventilatie ale carcasei pentru a preveni supraincalzirea motorului
. Regulat, de preferat dupa fiecare utilizare curatati echipamentul cu o carpa moale. Daca
6



murdaria persista, utilizati o carpa umezita intr-o solutie de apa si sapun

. NU utilizati solventi (ca de exemplu: petrol si derivati, alcool) intrucat acestia pot deteriora
partile din plastic.

Intretinere

Echipamentul nostru a fost proiectat astfel incat sa poata fi utilizat pentru o perioada indelungata cu
un minimum de intretinere. Veti putea obtine intotdeauna o satisfactie maxima in timpul utilizarii
respectand indicatiile de mai sus.

Depozitare|

. Intotdeauna inainte de depozitarea masinii de gaurit cu percutie curatati carcasa ei cu o carpa
putin umezita in apa cu sapun.

. Depozitati produsul intr-un spatiu inaccesibil copiilor intr-o pozitie stabila si sigura intr-un loc
racoros si uscat, evitand temperaturile prea ridicate sau scazute.

e  Protejati produsul de actiunea directa a razelor solare si pastrati-o intr-un loc intunecos, daca
este posibil.

. Nu pastrati produsul ambalat in folie sau in punga de plastic pentru a evita acumularea
umiditatii.

Acest produs contine bateriifacumulatori. Conform prevederilor Regulamentului 2023/1542/UE
este interzisa eliminarea bateriilor si acumulatorilor ca deseuri municipale nesortate. Acestea pot
afecta mediul si sanatatea umana ca urmare a prezentei substantelor periculoase pe care le
contin. Predati produsele la un centru autorizat de colectare a bateriilor uzate.

Acest produs este un echipament electric si electronic (EEE). Conform prevederilor Directivei
2012/19/UE si OUG 5/2015, este interzisa eliminarea deseurilor de echipamente electrice si
electronice (DEEE) ca deseuri municipale nesortate. Acestea pot afecta mediul si sanatatea
umana ca urmare a prezentei substantelor periculoase pe care le contin. Predati DEEE la un

o centru autorizat de colectare si reciclare a DEEE.



Component Parts

Keyless chuck
Adjustable clutch

ON/OFF switch

Rotation direction selector
Handle

Battery pack

LED light

Belt clip support

10. Speed selector

11. Charger

12. Battery pack

©CRNoOGO LN =

13. Function ring (drilling, hammer drilling, and screwdriving)

Technical Data

Battery power supply voltage
Chuck

2 Speed gears

Maximum torque

Adjustable torque

Impact rate (Impacts per minute)
Drilling diameter

Battery pack

Charger

Noise level (LwA)

Vibration level

Insulation class

Net Weight

Included Accessories:

1 x wood drill bit @4 mm
1 x wood drill bit @ 5 mm
1 x wood drill bit @ 6 mm
8 x wood screws 5x20 mm PZ2
8 x wood screws 5x45 mm PZ2

10 x self-tapping screws 3.5x18 mm PH2
10 x self-tapping screws 4x25 mm PH2

3 x screwdriver bits PH1
3 x screwdriver bits PZ1
1 x bit extension 60 mm
1 x transparent case

Battery connect/disconnect button

MAX 20V

Keyless, metallic, » 13 mm

Gear 1: 0-500 rpmGear 2: 0-1800 rpm

50 Nm

19+3

Gear 1: 0-8000 bpmGear 2: 0-28800 bpm
steel 10 mm, concrete 13 mm, wood 38 mm
2x Li-lon POWER Evotools, MAX 20 V, 2000 mAh
220-240V / 50-60 Hz, 2.4 A

90 dB(A), K=5 dB(A)

7 m/s?, K=1.5 m/s?

]

~2.4 kg



Thank you for purchasing this EVOTOOLS product, manufactured in
accordance with the highest safety and operating standards.

Warning! For your safety, read this manual and the general safety
instructions carefully before using the equipment. Failure to follow these
rules may result in electric shock, fire, and/or personal injury.

Warning! Standardized graphic symbols are used in this user manual to draw
your attention to safety measures and to guarantee the correct operation of the
drill and screwdriver machine. In view of the critical importance of these safety
markings, read carefully and comply with the instructions associated with them
before commissioning.

General Power Tool Safety Warnings

Work area

e  Keep the work area clean and well lit. Clutter and dark areas can cause accidents.

. Do not operate the product in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases, or dust. Power tools create sparks which may ignite these materials.

. Keep children and unauthorized persons away from the work area. Distractions can cause you
to lose control of the product.

Safety measures for equipment in operation

A ATTENTION! Always check that the power supply voltage corresponds to the one
inscribed on the product rating plate.
] Do not use the product in rain or excessive moisture conditions. Water entering

';,;% the interior increases the risk of a short circuit.

. Do not overload the product! It can be used safely if the operating parameters
that characterize it are respected. Do not use power tools for a purpose other than that for
which they are intended.

. Hold the power tool by the insulated gripping surfaces when performing an operation where
the cutting accessory or fastener may contact hidden wiring. Contact with a "live" wire may
make exposed metal parts of the tool "live" and could shock the operator.

e Always secure the workpiece with clamps or in a hand vice. Never hold the workpiece with
your hand while drilling or screwing.

e  Switch off the power tool immediately if the drill bit becomes jammed. Be prepared for high
reaction torque (kickback) moments which can cause loss of control.

. Do not touch the drill bit, screwdriver bit, or workpiece immediately after use; they can be
extremely hot and can cause burns.

e  Always wait until the power tool has come to a complete stop before putting it down.

Personal safety
Always wear appropriate clothing. Do not wear loose clothing or jewelry. If you have long
hair, it must be tied back. There is a risk of them being caught by moving component parts.

0 @ @ O . Wear personal protective equipment during the use and

handllng of the product: protective gloves, safety glasses,
hearing protection, protective footwear that ensures increased grip, and a respiratory tract
protective mask.
e  Always use a dust mask when the drilling process produces dust.
e If there is the possibility to install dust extraction devices, ensure that they are connected and
used correctly.



Service

Repairs must be carried out only by authorized personnel by replacing with original accessories and
spare parts to avoid the occurrence of accidents due to improper repairs.

Specific safety measures for the drill and screwdriver machine

e  Connect the charger to the 220-240V power grid. Recharge the battery pack only with a
compatible charger.

. Recharge the battery pack only with the charger specified by the manufacturer. A charger
suitable for one type of battery pack may create a risk of fire when used with another battery
pack.

. Use power tools exclusively with the specified battery packs. When the battery pack is not in
use, keep it away from other metal objects, paper clips, coins, keys, nails, screws, or other
small metal objects, which can make a connection from one terminal to another. Short-
circuiting the battery terminals may cause burns or a fire.

e Do not expose the battery pack or the tool to fire or excessive temperatures (above 50°C).

Exposure to fire or high temperatures may cause an explosion.

Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact with it. If

contact accidentally occurs, flush with water. If liquid contacts eyes, additionally seek medical

assistance.

Battery and charger electronic protection

. Overcharge protection: This will ensure that the battery pack is not overcharged. When the

battery has reached full charge capacity, the charger will shut down, protecting its internal

components.

Over-discharge protection: This feature will stop the discharge of the battery below the

minimum recommended safety voltage level.

o Thermal protection: The battery has an internal thermistor that will terminate the charging
cycle if it gets too hot during the charging process or will stop the tool's operation in case of
overheating. This can happen when the machine is overloaded or used for long periods of
time. A cooling-down period of up to 30 minutes is required depending on the ambient
temperature and operating conditions.

. Overload protection: In case the battery is overloaded and the maximum current is
exceeded, it will temporarily stop to protect the internal components. The battery will resume
normal operation once the current has returned to a safe level. This operation may take a
few seconds.

e  Short-circuit protection: In case the battery has been short-circuited, the short-circuit
protection will immediately stop the operation of the battery to prevent damage to the
machine or the internal components of the battery.

Intended Use|

The brushless impact drill and screwdriver machine is intended for personal use for screwdriving
and drilling operations in various materials: wood, metal, concrete, etc.
NOT DESIGNED FOR INDUSTRIAL USE!

Preparing for commissioning

A ATTENTION! Disconnect the power supply before beginning any adjustment or
maintenance operations.

Charging the battery pack

The battery pack must be charged before first use. It will reach its maximum load capacity after a
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few charge-discharge cycles.

The battery pack must first be removed from the device before starting the

charging process. Press the battery pack locking button and carefully extract

the battery pack.

1.  Connect the charger to a voltage supply of 220 - 240 V / 50-60 Hz.

2.  When the charger is connected to the power grid, the red status
indicator light will turn on.

3. Insert the battery pack into the charger.

4. When you insert the battery pack into the charger, the green status indicator light will also turn
on after a few seconds. This indicates that charging has begun.

5. When the battery pack is fully charged, the red status indicator light will turn off. The green
status indicator light will remain on.

6. Remove the battery pack from the charger by holding the charger with one hand and pulling
the battery pack out of the charger with the other hand.

Always disconnect the charger from the power outlet before removing the battery pack from the

charger. The charger and the battery pack may warm up during charging; this phenomenon is

normal and does not represent a problem.

Mounting / Removing the battery pack

e  Verify the correct positioning of the battery pack inside its
compartment before inserting it. Insertion should be done easily and
without resistance.

e  The battery pack must be inserted completely until the retaining button locks automatically.

. To remove the battery pack, press the retaining button and remove it from its compartment.

ATTENTION! IN THE EVENT THAT ABNORMAL OPERATING NOISES OCCUR,
A STOP THE TOOL IMMEDIATELY AND CONTACT AN AUTHORIZED SERVICE
CENTER FOR INSPECTION AND REPAIRS.
Starting / Stopping
To start the tool, press the switch. To stop it, release the switch. Adjusting the rotational speed is
done by increasing or decreasing the pressure exerted on the switch.
Clutch Adjustment:

The tool has 19+3 different torque settings, through which you can control the maximum applied
torque using the selector as follows:
e  For screwdriving, rotate the function selection ring on the chuck to the position marked
with the screw symbol, then select one of the 19 torque settings.
e  Fordrilling, rotate the function selection ring on the chuck to the position marked with
the drill bit symbol, then select the maximum torque setting, position 19.
e  For hammer drilling, rotate the function selection ring on the chuck to the position
marked with the hammer symbol, then select the maximum torque setting, position 19.
This function is used for making holes in concrete, brick, and other similar materials.
The torque control selector must only be used when the machine is not in operation;
otherwise, the machine may be damaged.
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Select a lower torque for screwdriving/unscrewing to avoid damaging the workpiece (especially
wooden ones) or the screw.

Perform a test first on a trial piece and adjust to the desired torque before effectively starting the
operation.

Rotation direction selector

The machine must be completely stopped from operating before the rotation direction selector can
be used; otherwise, the machine may be damaged. Place the selector in the center position before
putting the machine down on the workbench to prevent accidental starting.

To select forward (clockwise) rotation, push the selector to the right (FWD). To reverse the direction
of rotation, push it to the left (REV).

Speed Selection

Move the switch forward toward the chuck (2) to obtain a high speed (1800 rpm)

or backward (1) for a low speed (500 rpm). Operating the tool at a reduced speed
for a long period of time will increase the risk of motor overheating. To prevent 1
overheating, let the motor cool down regularly. Stop using the machine for 15
minutes.

Work Area Lighting LED
It lights up automatically by pressing the switch. Do not direct the light beam toward the eyes.

Mounting / Removing the belt support
1. Support fixing hole
2. Belt support (hook)
3. Screw

Cleaning and Maintenance|

A ATTENTION! Before any intervention on the equipment, disconnect the electrical
power supply from the grid.

Cleaning

. Keep the ventilation slots of the housing clean to prevent motor overheating.

e Regularly, preferably after each use, clean the equipment with a soft cloth. If the dirt persists,
use a cloth moistened in a water and soap solution.

. Do not use solvents (such as gasoline and its derivatives, or alcohol) because these can
damage the plastic parts.

Maintenance

Our equipment has been designed to be used for a long period of time with a minimum of
maintenance. You will always be able to obtain maximum satisfaction during use by respecting the
instructions above.

U
e  Always clean the housing of the impact drill with a cloth slightly moistened in soap and water
before storing it.
. Store the product in a space inaccessible to children, in a stable and secure position, in a
cool and dry place, avoiding excessively high or low temperatures.
e  Protect the product from the direct action of sunlight and keep it in a dark place, if possible.
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. Do not keep the product wrapped in foil or a plastic bag to avoid moisture accumulation.

This product contains batteries/accumulators. In accordance with Regulation (EU) 2023/1542,
it is prohibited to dispose of batteries and accumulators as unsorted municipal waste. These
may affect the environment and human health due to the hazardous substances they contain.
Please return used products to an authorized collection center for waste batteries.

This product is classified as Electrical and Electronic Equipment (EEE). In accordance with Directive
20121S/EU, it is prohibited to dispose of Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) as unsorted
municipal waste. These may affect the environment and human health due to the presence of hazardous
substances. Please retum the WEEE to an authorized collection and recycling center.

=l
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Componenti

©CRNoOGO LN =

Mandrino senza chiave
Frizione regolabile

Pulsante di connessione/disconnessione della batteria

Interruttore ON/OFF

Selettore della direzione di rotazione

Maniglia

Pacco batterie

Luce LED

Supporto per clip da cintura

. Selettore di velocita
. Caricabatterie
. Pacco batterie
. Anello multifunzione (foratura, foratura a percussione e av

A

Tensione di alimentazione della
batteria

Mandrino

Cambio a 2 velocita

Coppia massima

Coppia regolabile

Tasso di impatto (impatti al minuto)

Diametro di foratura

Pacco batterie
Caricabatterie

Livello di rumore (LwA)
Livello di vibrazione
Classe di isolamento

Peso netto

1 punta da trapano per legno @4 mm
1 punta da trapano per legno @ 5 mm
1 punta da trapano per legno @ 6 mm
8 viti per legno 5x20 mm PZ2
8 viti per legno 5x45 mm PZ2

10 viti autofilettanti 3,5x18 mm PH2

10 viti autofilettanti 4x25 mm PH2
3 punte per cacciavite PH1
3 punte per cacciavite PZ1
1 prolunga per inserti da 60 mm
1 custodia trasparente

MAX 20V

Senza chiave, metallico, @ 13 mm
Prima marcia: 0-500 giri/min Seconda marcia: 0-
1800 giri/min

50 Nm
19+3
Marcia 1: 0-8000 bpm Marcia 2: 0-28800 bpm

acciaio 10 mm, calcestruzzo 13 mm, legno 38 mm
2 batterie agli ioni di litio POWER Evotools, MAX
20V, 2000 mAh

220-240V / 50-60 Hz, 2,4 A
90 dB(A), K=5 dB(A)

7 m/s?, K=1,5 m/s?

1]

~2,4 kg
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Grazie per aver acquistato questo prodotto EVOTOOLS, fabbricato in
conformita con i piu elevati standard di sicurezza e operativi.

Attenzione! Per la vostra sicurezza, leggete attentamente questo manuale e le
@ istruzioni generali di sicurezza prima di utilizzare I'apparecchiatura. Il

mancato rispetto di queste regole pu6 causare scosse elettriche, incendi e/o
lesioni personali.

Attenzione! In questo manuale d'uso vengono utilizzati simboli grafici
standardizzati per richiamare I'attenzione sulle misure di sicurezza e per garantire
il corretto funzionamento del trapano e dell'avvitatore. Data la fondamentale
importanza di questi simboli di sicurezza, leggere attentamente e attenersi alle
istruzioni ad essi associate prima di mettere in funzione I'utensile.

Avvertenze generali sulla sicurezza degli utensili elettrici
Area di lavoro

. Mantieni I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Il disordine e le zone buie possono causare
incidenti.

. Non utilizzare il prodotto in atmosfere esplosive, come ad esempio in presenza di liquidi, gas
o polveri infiammabili. Gli utensili elettrici generano scintille che potrebbero incendiare questi
materiali.

. Tenere i bambini e le persone non autorizzate lontani dall'area di lavoro. Le distrazioni possono
causare la perdita di controllo del prodotto.

Misure di sicurezza per le apparecchiature in funzione

A ATTENZIONE! Verificare sempre che la tensione di alimentazione corrisponda a
quella indicata sulla targhetta dati del prodotto.
] Non utilizzare il prodotto sotto la pioggia o in condizioni di umidita eccessiva.

';';% L'infiltrazione di acqua all'interno aumenta il rischio di cortocircuito.

. Non sovraccaricare il prodotto! Pud essere utilizzato in sicurezza se si
rispettano i parametri operativi che lo caratterizzano. Non utilizzare gli elettroutensili per scopi
diversi da quelli per cui sono stati progettati.

. Quando si esegue un'operazione in cui I'accessorio da taglio o il fissaggio potrebbero entrare
in contatto con cavi elettrici nascosti, impugnare I'utensile elettrico dalle superfici di presa
isolate. Il contatto con un filo sotto tensione pud rendere "attive" le parti metalliche esposte
dell'utensile e causare una scossa elettrica all'operatore.

e  Fissare sempre il pezzo in lavorazione con morsetti o in una morsa manuale. Non tenere mai
il pezzo in lavorazione con la mano durante la foratura o I'avvitamento.

. Se la punta del trapano si blocca, spegnete immediatamente I'utensile elettrico. Siate preparati
a forti forze di reazione (contraccolpo) che possono causare la perdita di controllo.

. Non toccare la punta del trapano, la punta del cacciavite o il pezzo in lavorazione subito dopo
I'uso; possono essere estremamente caldi e causare ustioni.

e  Attendere sempre che l'utensile elettrico si sia completamente fermato prima di appoggiarlo.

Sicurezza personale
Indossate sempre un abbigliamento adeguato. Non indossate abiti larghi o gioielli. Se avete
i capelli lunghi, teneteli legati. C'¢ il rischio che si impiglino nelle parti mobili.

0@@0 Durante I'utilizzo e la manipolazione del prodotto,

|ndossare dispositivi di protezione individuale : guanti protettivi,
occhiali di sicurezza, protezioni per l'udito, calzature di sicurezza che garantiscano una
maggiore aderenza e una maschera protettiva per le vie respiratorie.
. Utilizzare sempre una maschera antipolvere quando il processo di foratura produce polvere.
15



. Se & possibile installare dispositivi di aspirazione della polvere, assicurarsi che siano collegati
e utilizzati correttamente.

Servizio
Le riparazioni devono essere eseguite esclusivamente da personale autorizzato, utilizzando
accessori e ricambi originali, al fine di evitare incidenti dovuti a riparazioni improprie.

. Collegare il caricabatterie alla rete elettrica da 220-240 V. Ricaricare la batteria

esclusivamente con un caricabatterie compatibile.

Ricaricare la batteria esclusivamente con il caricabatterie specificato dal produttore. Un

caricabatterie adatto a un tipo di batteria potrebbe comportare un rischio di incendio se

utilizzato con un altro tipo di batteria.

Utilizzare gli elettroutensili esclusivamente con le batterie specificate. Quando la batteria non

€ in uso, tenerla lontana da altri oggetti metallici, graffette, monete, chiavi, chiodi, viti o altri

piccoli oggetti metallici che potrebbero creare un collegamento tra i terminali. Il cortocircuito
dei terminali della batteria pud causare ustioni o incendi.

Non esporre il pacco batterie o 'utensile al fuoco o a temperature eccessive (superiori a 50

°C). L'esposizione al fuoco o ad alte temperature pud provocare un'esplosione.

In condizioni di utilizzo improprio, dalla batteria potrebbe fuoriuscire del liquido; evitare il

contatto. In caso di contatto accidentale, sciacquare abbondantemente con acqua. In caso di

contatto con gli occhi, consultare immediatamente un medico.

Protezione elettronica della batteria e del caricabatterie

e Protezione da sovraccarico: questa funzione impedisce il sovraccarico della batteria.

Quando la batteria raggiunge la carica completa, il caricabatterie si spegne, proteggendo i

componenti interni.

Protezione da scarica eccessiva: questa funzione impedisce la scarica della batteria al di

sotto del livello di tensione di sicurezza minimo raccomandato.

Protezione termica: la batteria € dotata di un termistore interno che interrompe il ciclo di

carica se si surriscalda eccessivamente durante il processo di ricarica o arresta il

funzionamento dell'utensile in caso di surriscaldamento. Cid puo verificarsi quando la

macchina viene sovraccaricata o utilizzata per lunghi periodi di tempo. E necessario un
periodo di raffreddamento fino a 30 minuti, a seconda della temperatura ambiente e delle
condizioni di utilizzo.

. Protezione da sovraccarico: in caso di sovraccarico della batteria e superamento della
corrente massima consentita, il sistema si arresta temporaneamente per proteggere i
componenti interni. La batteria riprendera il normale funzionamento non appena la corrente
tornera a un livello di sicurezza. Questa operazione potrebbe richiedere alcuni secondi.

. Protezione da cortocircuito: in caso di cortocircuito della batteria, la protezione da
cortocircuito interrompera immediatamente il funzionamento della batteria per prevenire
danni alla macchina o ai componenti interni della batteria.

Il trapano avvitatore a impulsi senza spazzole € destinato all'uso personale per operazioni di
avvitatura e foratura su vari materiali: legno, metallo, cemento, ecc.
NON PROGETTATO PER USO INDUSTRIALE!

Preparazione per la messa in servizio

A ATTENZIONE! Scollegare I'alimentazione prima di iniziare qualsiasi operazione di
regolazione o manutenzione.

Ricarica del pacco batteria

La batteria deve essere caricata prima del primo utilizzo. Raggiungera la sua capacita massima
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dopo alcuni cicli di carica e scarica.

Prima di avviare la ricarica, &€ necessario rimuovere la batteria dal

dispositivo. Premere il pulsante di blocco della batteria ed estrarre con

cautela la batteria .

1. Collegare il caricabatterie a una fonte di alimentazione con tensione di
220-240V / 50-60 Hz.

2. Quando il caricabatterie € collegato alla rete elettrica, la spia di stato
rossa si accende.

3. Inserire la batteria nel caricabatterie.

4. Quando si inserisce la batteria nel caricabatterie, dopo alcuni secondi si accendera anche la
spia verde di stato. Questo indica che la ricarica € iniziata.

5.  Quando la batteria & completamente carica, la spia rossa di stato si spegnera. La spia verde
di stato rimarra accesa.

6. Rimuovere la batteria dal caricabatterie tenendo fermo il caricabatterie con una mano ed
estraendo la batteria con I'altra.

Scollegare sempre il caricabatterie dalla presa di corrente prima di rimuovere la batteria dal

caricabatterie. Il caricabatterie e la batteria potrebbero riscaldarsi durante la ricarica; questo

fenomeno € normale e non rappresenta un problema.

Montaggio/Rimozione del pacco batteria

. Prima di inserire la batteria, verificare il corretto posizionamento
all'interno del suo alloggiamento. L'inserimento deve avvenire
facilmente e senza resistenza.

e La batteria deve essere inserita completamente fino a quando il
pulsante di bloccaggio non si innesta automaticamente.

. Per rimuovere il pacco batteria, premere il pulsante di bloccaggio ed estrarlo dal suo
alloggiamento.

Operazione

ATTENZIONE! IN CASO DI RUMORI ANOMALI DURANTE IL FUNZIONAMENTO,
A ARRESTARE IMMEDIATAMENTE L'UTENSILE E CONTATTARE UN CENTRO DI
ASSISTENZA AUTORIZZATO PER CONTROLLO E RIPARAZIONE.

Avvio / Arresto

Per avviare l'utensile, premere l'interruttore. Per arrestarlo, rilasciare l'interruttore. La velocita di
rotazione si regola aumentando o diminuendo la pressione esercitata sull'interruttore.
Regolazione della frizione:

l'utensile dispone di 19+3 diverse impostazioni di coppia, tramite le quali & possibile controllare la
coppia massima applicata utilizzando il selettore come segue:

. Per avvitare, ruotare I'anello di selezione della funzione sul mandrino fino alla posizione
contrassegnata dal simbolo della vite, quindi selezionare una delle 19 impostazioni di
coppia.

. Per la foratura, ruotare I'anello di selezione delle funzioni sul mandrino fino alla
posizione contrassegnata dal simbolo della punta da trapano, quindi selezionare
l'impostazione di coppia massima, posizione 19.

. Per la foratura a percussione, ruotare I'anello di selezione della funzione sul mandrino
fino alla posizione contrassegnata dal simbolo del martello, quindi selezionare
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l'impostazione di coppia massima, posizione 19. Questa funzione viene utilizzata per
realizzare fori in calcestruzzo, mattoni e altri materiali simili.
1l selettore di coppia deve essere utilizzato solo quando la macchina non & in funzione; in
caso contrario, la macchina potrebbe danneggiarsi.
Selezionare una coppia inferiore per avvitare/svitare per evitare di danneggiare il pezzo
(soprattutto quelli in legno) o la vite.
Eseguire prima una prova su un pezzo di prova e regolare la coppia al valore desiderato prima di
avviare effettivamente |'operazione.

Selettore della direzione di rotazione

La macchina deve essere completamente arrestata prima di poter utilizzare il selettore del senso di
rotazione; in caso contrario, potrebbe danneggiarsi. Posizionare il selettore in posizione centrale
prima di appoggiare la macchina sul banco di lavoro per evitare avviamenti accidentali.

Per selezionare la rotazione in avanti (in senso orario), spingere il selettore verso destra (FWD).
Per invertire il senso di rotazione, spingerlo verso sinistra (REV).

Selezione della velocita

Spostare l'interruttore in avanti verso il mandrino (2) per ottenere un'alta velocita
(1800 giri/min) o indietro (1) per una bassa velocita (500 giri/min). L'utilizzo
prolungato dell'utensile a velocita ridotta aumenta il rischio di surriscaldamento 1
del motore. Per evitare il surriscaldamento, lasciare raffreddare regolarmente il
motore. Interrompere I'utilizzo della macchina per 15 minuti.

llluminazione a LED per I'area di lavoro
Si accende automaticamente premendo l'interruttore. Non puntare il fascio di luce verso gli occhi.

Montaggio/Rimozione del supporto della cinghia
1.  Foro di fissaggio del supporto
2. Supporto per cintura (gancio)
3. \Vite

Pulizia e manutenzione

A ATTENZIONE! Prima di qualsiasi intervento sull'apparecchiatura, scollegare
I'alimentazione elettrica dalla rete.

Pulizia
. Mantieni pulite le fessure di ventilazione dell'alloggiamento per evitare il surriscaldamento del
motore.

. Pulire regolarmente I'attrezzatura, preferibilmente dopo ogni utilizzo, con un panno morbido.
Se lo sporco persiste, utilizzare un panno inumidito con una soluzione di acqua e sapone.

. Non utilizzare solventi (come benzina e suoi derivati, o alcol) perché possono danneggiare le
parti in plastica.

Manutenzione

Le nostre apparecchiature sono state progettate per un utilizzo prolungato con una manutenzione
minima. Rispettando le istruzioni sopra riportate, potrete sempre ottenere la massima soddisfazione
durante I'utilizzo.
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Magazzinaggio

. Prima di riporre I'avvitatore a impulsi, pulire sempre l'involucro con un panno leggermente
inumidito con acqua e sapone.

. Conservare il prodotto in un luogo inaccessibile ai bambini, in posizione stabile e sicura, in
un luogo fresco e asciutto, evitando temperature eccessivamente alte o basse.

. Proteggere il prodotto dall'azione diretta della luce solare e, se possibile, conservarlo in un
luogo buio.

. Non conservare il prodotto avvolto in fogli di alluminio o in un sacchetto di plastica per evitare
I'accumulo di umidita.

Questo prodotto contiene batterie/accumulatori. In conformita al Regolamento (UE) 2023/1542, & vietato
smaltire batterie e accumulatori insieme ai rifiuti municipali indifferenziati. Questi possono influire
sul'ambiente e sulla salute umana a causa delle sostanze pericolose che contengono. Si prega di
restituire i prodotti usati a un centro di raccolta autorizzato per lo smaltimento delle batterie esauste.

Questo prodotto & classificato come Apparecchiatura Elettrica ed Elettronica (AEE). In conformita
alla Direttiva 2012/19/UE, & vietato smaltire i Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche
(RAEE) come rifiuti urbani non differenziati. Questi possono influire sull'ambiente e sulla salute
umana a causa della presenza di sostanze pericolose. Si prega di restituire | RAEE a un centro di
raccolta e riciclaggio autorizzato.

=
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Piezas componentes|

Mandril sin llave

Embrague ajustable

Botén de conexidon/desconexion de la bateria
Interruptor de encendido/apagado

Selector de direccién de rotacion

Manejar

Paquete de baterias

luz LED

Soporte para clip de cinturén

10. Selector de velocidad

11. Cargador

12. Paquete de baterias

13. Anillo de funciones (taladro, taladro percutor y atornillado,

Datos técnicos

Voltaje de alimentacion de la bateria MAX. 20V

©CRNoOGO LN =

Arrojar Sin llave, metalica, @ 13 mm

2 velocidades Marcha 1: 0-500 rpm Marcha 2: 0-1800 rpm

Par maximo 50 Nm

Par ajustable 19+3

Tasa de impacto (impactos por

minuto) Marcha 1: 0-8000 bpm Marcha 2: 0-28800 bpm

Diametro de perforacion acero 10 mm, hormigén 13 mm, madera 38 mm
2 baterias de iones de lito POWER Evotools,

Paquete de baterias MAX. 20 V, 2000 mAh

Cargador 220-240 V / 50-60 Hz, 2,4 A

Nivel de ruido (LwA) 90 dB(A), K=5 dB(A)

Nivel de vibracion 7 m/s?, K=1,5 m/s?

Clase de aislamiento ]

Peso neto ~2,4 kg

Accesorios incluidos:

1 broca para madera de @4 mm

1 broca para madera de @ 5 mm

1 broca para madera de @ 6 mm

8 tornillos para madera de 5x20 mm PZ2

8 tornillos para madera de 5x45 mm PZ2
10 tornillos autorroscantes de 3,5 x 18 mm PH2
10 tornillos autorroscantes de 4x25 mm PH2

3 puntas de destornillador PH1

3 puntas de destornillador PZ1

1 extension de broca de 60 mm

1 estuche transparente
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Gracias por adquirir este producto EVOTOOLS, fabricado de acuerdo con
los mas altos estandares de seguridad y funcionamiento.

jAdvertencia! Por su seguridad, lea atentamente este manual y las
@ instrucciones generales de seguridad antes de usar el equipo. El

incumplimiento de estas normas puede provocar descargas eléctricas,
incendios o lesiones personales.

jAtencion! En este manual de usuario se utilizan simbolos graficos
estandarizados para llamar la atencion sobre las medidas de seguridad y
garantizar el correcto funcionamiento del taladro y destornillador. Dada la
importancia crucial de estas marcas de seguridad, léalas atentamente y siga las
instrucciones correspondientes antes de la puesta en marcha.

Advertencias generales de seguridad sobre herramientas eléctricas

Area de trabajo

. Mantén el area de trabajo limpia y bien iluminada. El desorden y las zonas oscuras pueden
provocar accidentes.

. No utilice el producto en atmosferas explosivas, como en presencia de liquidos, gases o polvo
inflamables. Las herramientas eléctricas generan chispas que pueden encender estos
materiales.

. Mantenga a los nifios y a las personas no autorizadas alejados del area de trabajo. Las
distracciones pueden provocar que pierda el control del producto.

Medidas de seguridad para los equipos en funcionamiento

A {ATENCION! Compruebe siempre que la tension de alimentacién coincide con la
indicada en la placa de caracteristicas del producto.

] No utilice el producto bajo la lluvia ni en condiciones de humedad excesiva.

%’/;';% La entrada de agua en el interior aumenta el riesgo de un cortocircuito.

2 . iNo sobrecargue el producto! Puede utilizarse de forma segura si se respetan
los parametros de funcionamiento que lo caracterizan. No utilice las herramientas eléctricas
para fines distintos a los previstos.

. Sujete la herramienta eléctrica por las superficies de agarre aisladas cuando realice una
operacion en la que el accesorio de corte o el sujetador puedan entrar en contacto con
cableado oculto. El contacto con un cable con corriente puede electrificar las partes metalicas
expuestas de la herramienta y provocar una descarga eléctrica al operario.

. Sujete siempre la pieza de trabajo con abrazaderas o un tornillo de banco. Nunca sujete la
pieza de trabajo con la mano mientras taladra o atornilla.

e Apague la herramienta eléctrica inmediatamente si la broca se atasca. Preparese para
momentos de alto par de reaccion (contragolpe) que pueden provocar la pérdida de control.

. No toque la broca, la punta del destornillador ni la pieza de trabajo inmediatamente después
de usarlas; pueden estar extremadamente calientes y causar quemaduras.

. Siempre espere a que la herramienta eléctrica se haya detenido por completo antes de dejarla
en el suelo.

Seguridad personal
Siempre use ropa adecuada. No use ropa suelta ni joyas. Si tiene el cabello largo, debe
llevarlo recogido. Existe el riesgo de que se enganche con las piezas moviles.

0 @ @ O . Utilice equipo de proteccién personal durante el uso y la

manlpulamon del producto: guantes de proteccion, gafas de
seguridad, proteccién auditiva, calzado de seguridad que garantice un mayor agarre y una
mascarilla protectora para las vias respiratorias.
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. Utilice siempre una mascarilla antipolvo cuando el proceso de perforacién genere polvo.

. Si existe la posibilidad de instalar dispositivos de extraccién de polvo, asegurese de que estén
conectados y se utilicen correctamente.

Servicio

Las reparaciones deben ser realizadas Unicamente por personal autorizado, utilizando accesorios

y repuestos originales para evitar accidentes derivados de reparaciones incorrectas.

Medidas de seguridad especificas para la maquina taladro

e  Conecte el cargador a la red eléctrica de 220-240 V. Recargue la bateria unicamente con un

cargador compatible.

Recargue la bateria unicamente con el cargador especificado por el fabricante. Un cargador

adecuado para un tipo de bateria puede provocar un incendio si se utiliza con otro tipo de

bateria.

Utilice las herramientas eléctricas exclusivamente con las baterias especificadas. Cuando no

utilice la bateria, manténgala alejada de objetos metalicos, clips, monedas, llaves, clavos,

tornillos u otros objetos metalicos pequefios que puedan provocar un cortocircuito entre los
terminales. Un cortocircuito en los terminales de la bateria puede causar quemaduras o un
incendio.

No exponga la bateria ni la herramienta al fuego ni a temperaturas excesivas (superiores a 50

°C). La exposicién al fuego o a altas temperaturas puede provocar una explosién.

En condiciones de uso inadecuado, la bateria podria expulsar liquido; evite el contacto con

ella. En caso de contacto accidental, enjuague con agua. Si el liquido entra en contacto con

los ojos, busque atencién médica de inmediato.

Proteccion electrénica de la bateria y del cargador

. Proteccion contra sobrecarga: Esto garantiza que la bateria no se sobrecargue. Cuando

la bateria alcance su capacidad maxima de carga, el cargador se apagara para proteger sus

componentes internos.

Proteccion contra sobredescarga: Esta funcion detendra la descarga de la bateria por

debajo del nivel minimo de voltaje de seguridad recomendado.

. Proteccion térmica: La bateria cuenta con un termistor interno que interrumpe el ciclo de
carga si se sobrecalienta durante el proceso o detiene el funcionamiento de la herramienta
en caso de sobrecalentamiento. Esto puede ocurrir cuando la maquina se sobrecarga o se
utiliza durante periodos prolongados. Se requiere un periodo de enfriamiento de hasta 30
minutos, dependiendo de la temperatura ambiente y las condiciones de funcionamiento.

. Proteccion contra sobrecarga: Si la bateria se sobrecarga y se supera la corriente
maxima, se detendra temporalmente para proteger los componentes internos. La bateria
reanudara su funcionamiento normal una vez que la corriente haya vuelto a un nivel seguro.
Este proceso puede tardar unos segundos.

. Proteccion contra cortocircuitos: En caso de que la bateria sufra un cortocircuito, la
proteccion contra cortocircuitos detendra inmediatamente su funcionamiento para evitar
dafos a la maquina o a los componentes internos de la bateria.

El taladro y atornillador de impacto sin escobillas esta disefiado para uso personal en
operaciones de atornillado y perforacion en diversos materiales: madera, metal, hormigon, etc.
iNO DISENADO PARA USO INDUSTRIAL!

Preparacion para la puesta en marcha

A jATENCION! Desconecte la alimentacion eléctrica antes de comenzar cualquier
ajuste o mantenimiento.
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Cargando el paquete de baterias
La bateria debe cargarse antes del primer uso. Alcanzara su capacidad maxima tras unos pocos
ciclos de carga y descarga.

Para comenzar el proceso de carga, primero debe retirar la bateria del
dispositivo. Presione el boton de bloqueo de la bateria y extraiga la bateria
con cuidado .

1. Conecte el cargador a una fuente de alimentacién de 220-240 V / 50-

60 Hz.
2. Cuando el cargador esté conectado a la red eléctrica, se encendera el
indicador luminoso rojo de estado.

3. Inserte la bateria en el cargador.

4. Al insertar la bateria en el cargador, el indicador luminoso verde se encendera después de
unos segundos. Esto indica que la carga ha comenzado.

5.  Cuando la bateria esté completamente cargada, el indicador luminoso rojo se apagara. El

indicador luminoso verde permanecera encendido.
6. Retire la bateria del cargador sujetando el cargador con una mano y tirando de la bateria para
extraerla con la otra.

Desconecte siempre el cargador de la toma de corriente antes de retirar la bateria. Tanto el
cargador como la bateria pueden calentarse durante la carga; esto es normal y no supone ningun
problema .

Montaje/desmontaje del paquete de baterias

e Antes de insertar la bateria, verifique su correcta posicion dentro
del compartimento. La insercion debe realizarse con facilidad y sin
resistencia.

. La bateria debe insertarse completamente hasta que el botdn de
retencion se bloquee automaticamente.

. Para extraer la bateria, pulse el boton de retencion y retirela de su compartimento.

JATENCION! EN CASO DE QUE SE PRODUZCAN RUIDOS ANORMALES DURANTE
A EL FUNCIONAMIENTO, DETENGA LA HERRAMIENTA INMEDIATAMENTE Y
PONGASE EN CONTACTO CON UN CENTRO DE SERVICIO AUTORIZADO PARA
SU INSPECCION Y REPARACION.
Arranque / Parada
Para encender la herramienta, pulse el interruptor. Para detenerla, suéltelo. La velocidad de
rotacion se ajusta aumentando o disminuyendo la presion ejercida sobre el interruptor.
Ajuste del embrague:

T T

Lt
La herramienta tiene 19+3 configuraciones de par diferentes, a través de las cuales puede
controlar el par maximo aplicado utilizando el selector de la siguiente manera:

. Para atornillar, gire el anillo selector de funciones del portabrocas hasta la posicion
marcada con el simbolo del tornillo y, a continuacion, seleccione uno de los 19 ajustes
de par.

. Para taladrar, gire el anillo selector de funciones del portabrocas hasta la posicion
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marcada con el simbolo de la broca y, a continuacion, seleccione el ajuste de par
maximo, posicion 19.

. Para taladrar con percusion, gire el anillo selector de funciones del portabrocas hasta la
posicion marcada con el simbolo del martillo y, a continuacion, seleccione el ajuste de
par maximo, posiciéon 19. Esta funcion se utiliza para hacer agujeros en hormigon,
ladrillo y otros materiales similares.

El selector de control de par solo debe utilizarse cuando la maquina no esté en
funcionamiento; de lo contrario, podria danarse.

Seleccione un par bajo para atornillar o desatornillar y asi evitar dafiar la pieza de trabajo
(especialmente las de madera) o el tornillo.

Realice primero una prueba en una pieza de prueba y ajuste el par al valor deseado antes de
comenzar la operacion.

Selector de direccion de rotacion

La maquina debe estar completamente detenida antes de usar el selector de sentido de giro; de lo
contrario, podria dafiarse. Coloque el selector en la posicion central antes de apoyar la maquina
sobre el banco de trabajo para evitar un arranque accidental.

Para seleccionar la rotacién hacia adelante (en el sentido de las agujas del reloj), empuje el selector
hacia la derecha (FWD). Para invertir el sentido de rotacion, empujelo hacia la izquierda (REV).

Seleccion de velocidad:

Mueva el interruptor hacia adelante, hacia el mandril (2), para obtener una
velocidad alta (1800 rpm) o hacia atras (1) para una velocidad baja (500 rpm). El
uso prolongado de la herramienta a velocidad reducida aumenta el riesgo de 1
sobrecalentamiento del motor. Para evitarlo, deje que el motor se enfrie
periddicamente. Deje de usar la maquina durante 15 minutos.

lluminacion LED para areas de trabajo
Se enciende automaticamente al pulsar el interruptor. No dirija el haz de luz hacia los ojos.

Montaje/desmontaje del soporte de la correa
1. Agujero de fijacion del soporte
2. Soporte para cinturén (gancho)
3. Tornillo

Limpieza y mantenimiento

A {ATENCION! Antes de intervenir en el equipo, desconecte el suministro eléctrico

de la red.
Limpieza
e Mantenga limpias las ranuras de ventilacién de la carcasa para evitar el sobrecalentamiento
del motor.

e Limpie el equipo periddicamente, preferiblemente después de cada uso, con un pafio suave.
Si la suciedad persiste, utilice un pafio humedecido con agua y jabén.

e No utilice disolventes (como gasolina y sus derivados, o alcohol) porque pueden dafiar las
piezas de plastico.

Mantenimiento

Nuestros equipos han sido disefiados para un uso prolongado con un mantenimiento minimo.

Siguiendo las instrucciones anteriores, siempre obtendra la maxima satisfaccién durante su uso.
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Almacenamiento

. Limpie siempre la carcasa del taladro de impacto con un pafo ligeramente humedecido en
agua y jabon antes de guardarlo.

. Guarde el producto en un lugar inaccesible para los nifios, en una posicion estable y segura,
en un lugar fresco y seco, evitando temperaturas excesivamente altas o bajas.

. Proteja el producto de la luz solar directa y, si es posible, guardelo en un lugar oscuro.

. No conserve el producto envuelto en papel de aluminio o en una bolsa de plastico para
evitar la acumulaciéon de humedad.

Este producto contiene baterias/acumuladores. De conformidad con el Reglamento (UE) 2023/1542, esta
prohibido desechar baterias y acumuladores junto con los residuos municipales no clasificados. Estos
pueden afectar al medio ambiente y a la salud humana debido a las sustancias peligrosas que contienen.
Por favor, devuelva los productos usados a un centro de recogida autorizado para la eliminacion de
baterias usadas.

Este producto se clasifica como equipo eléctrico y electronico (EEE). De conformidad con la

Directiva 2012/19/UE, esta prohibido desechar los residucs de aparatos eléctricos y electrénicos

(RAEE) como residuos municipales sin clasificar. Estos residuos pueden afectar al medio ambiente

y & la salud humana debido a la presencia de sustancias peligrosas. Por favor, entregue los RAEE
I cn un centro de recogida y reciclaje autorizado.
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Alkatrészek

©CRNoOGO LN =

Kulcs nélkdli tokmany
Allithaté tengelykapcsold

Akkumulator csatlakoztatéd/levalasztd gomb

KI/BE kapcsolo
Forgasirany-valaszté
Fogantyu
Akkumulatorcsomag
LED-es fény
Ovcsipesz-tamogatas

. Sebességvalaszté

. Toltd

. Akkumulatorcsomag
. Funkciogyri (furas, utvefuras és csavarozas)

Mi(iszaki adatok

Akkumulator tapfesziltsége
Chuck

MAX 20V

Kulcs nélkli, fémbdl késziilt, @ 13 mm
1. fokozat: 0-500 ford./perc 2. fokozat: 0-1800

2 sebességfokozat ford./perc
Maximalis nyomaték 50 Nm
Allithaté nyomaték 19+3

Utésszam (iitések percenként)
Fuarasi atméré
Akkumulatorcsomag

Tolté

Zajszint (LWA)

Rezgésszint

Szigetelési osztaly

Nettd tdmeg

Mellékelt tartozékok:

1 db @4 mme-es fafurd
1 db @ 5 mm-es fafard

1. fokozat: 0-8000 bpm 2. fokozat: 0-28800 bpm
acél 10 mm, beton 13 mm, fa 38 mm

2x Li-ion POWER Evotools, MAX 20 V, 2000 mAh
220-240V / 50-60 Hz, 2,4 A

90 dB(A), K=5 dB(A)

7 m/s?, K=1,5 m/s?

M.

~2,4 kg

1 db 6 mm-es atmérgji fafurd

8 db 5x20 mm-es PZ2 facsavar

8 db 5x45 mm-es PZ2 facsavar
10 db 6nmetszd csavar 3,5x18 mm PH2
10 db 6nmetszé csavar 4x25 mm PH2

3 db PH1 csavarhuzoébit

3 db PZ1 csavarhuzobit

1 db 60 mme-es bithosszabbitd

1 x atlatszo tok
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Koszonjuk, hogy megvasarolta ezt az EVOTOOLS terméket, amelyet a
legmagasabb biztonsagi és lizemeltetési szabvanyoknak megfelel6en
gyartottunk.

Figyelem! Biztonsaga érdekében figyelmesen olvassa el ezt a kézikonyvet és
az altalanos biztonsagi utasitasokat a berendezés hasznalata elétt. Ezen
szabalyok be nem tartasa aramiitést, tiizet és/vagy személyi sériilést okozhat.

Figyelem! Ebben a felhasznalo6i kézikonyvben szabvanyos grafikus szimbélumok
talalhatok, amelyek felhivjak a figyelmet a biztonsagi intézkedésekre és
biztositjak a furo-csavarozé6 gép megfelelé6 miikodését. Tekintettel ezen
biztonsagi jelolések kritikus fontossagara, lizembe helyezés elétt figyelmesen
olvassa el és tartsa be a hozzajuk tartozé utasitasokat.

>

elmeztetések elektromos kéziszerszamokhoz

Munkateriilet

e Tartsa tisztan és j6l megvilagitva a munkateriletet. A rendetlenség és a sotét teriiletek
balesetet okozhatnak.

. Ne Uzemeltesse a terméket robbanasveszélyes légkorben, példaul gyulékony folyadékok,
gazok vagy por jelenlétében. Az elekiromos szerszamok szikrakat keltenek, amelyek
meggyujthatjak ezeket az anyagokat.

e Tartsa tavol a gyermekeket és az illetéktelen személyeket a munkaterllettél. A
figyelemelterelés miatt elveszitheti az uralmat a termék felett.

Biztonsagi intézkedések a miik6d6 berendezésekhez

FIGYELEM! Mindig ellendrizze, hogy a tapfesziiltség megegyezik-e a termék
adattébléjén feltiintetett fesziiltséggel.

Ne hasznalja a terméket es6ben vagy tulzott paras kérilmények koézott. A
' /];‘f elsejebe jutd viz néveli a révidzarlat kockazatat.

Ne terhelje tul a terméket! Biztonsagosan hasznalhaté, ha betartja a ra jellemzé
Uzemi paramétereket. Ne hasznalja az elektromos szerszamokat a rendeltetésiktél eltérd
célra.

e A szerszamot a szigetelt markolatfellileteknél fogja meg, amikor olyan miiveletet végez, ahol
a vagodszerszam vagy a rogzitéelem rejtett vezetékekhez érhet. Az él6 vezetékkel vald
érintkezés a szerszam szabadon |év6 fém alkatrészeit él6vé teheti, és aramitést okozhat a
kezel6nek.

¢ A munkadarabot mindig régzitse szoritokkal vagy kézi satuval. Furas vagy csavarozas kdzben
soha ne fogja meg a munkadarabot kézzel.

e Azonnal kapcsolja ki az elektromos szerszamot, ha a furéfej beszorul. Késziiljon fel a nagy
reakcidonyomatékra (visszarugasra), amely az iranyitas elvesztéséhez vezethet.

. Hasznalat utan ne érintse meg a furéhegyet, a csavarhtizéhegyet vagy a munkadarabot; ezek
rendkivil forrék lehetnek, és égési sérlléseket okozhatnak.

. Mindig varja meg, amig az elektromos szerszam teljesen leall, miel6tt leteszi.

Személyes biztonsdg
Mindig viseljen megfelel6 ruhazatot. Ne viseljen b6 ruhazatot vagy ékszereket. Ha hosszu
a haja, azt hatra kell kétni. Fennall a veszélye, hogy a mozgo alkatrészek beakadnak.

0 ( @O. viseljen személyi védéfelszerelést : védbkesztydit,

vedoszemuveget hallasvédét, fokozott fogast biztositd
véddlabbelit és légzésvédd maszkot.

. Mindig hasznaljon porvéd6 maszkot, ha a furasi folyamat porral jar.
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e Ha van lehet6ség porelszivd berendezések felszerelésére, gy6z&djon meg arrdl, hogy azok
megfelel6en vannak csatlakoztatva és hasznalatban vannak.

Szolgaltatas

Ajavitasokat csak hivatalos személyzet végezheti, eredeti tartozékokkal és alkatrészekkel cserélve,

hogy elkeriilje a nem megfeleld javitasbdl eredé baleseteket.

Kiilonleges biztonsagi intézkedések flir6- és csavarozégépekhez

. Csatlakoztassa a toltét a 220-240 V-os elektromos hal6zathoz. Az akkumulatorcsomagot csak
kompatibilis téltével toltse.

e Az akkumulatorcsomagot csak a gyarté altal el6irt toltével tdltse. Az egyik tipusu
akkumulatorcsomaghoz = megdfelel§ tolt6  tlizveszélyt okozhat, ha egy masik
akkumulatorcsomaggal hasznaljak.

. Kizarolag a megadott akkumulatorokkal hasznalja az elektromos szerszamokat. Hasznalaton
kivll tartsa tavol az akkumulatort mas fémtargyaktol, gemkapocstol, érméktdl, kulcsoktdl,
szogektdl, csavaroktdl vagy mas apréd fémtargyaktol, amelyek 6sszekottetést Iétesithetnek az
egyik polus és a masik kdzott. Az akkumulator pélusainak révidzarlata égési séruléseket vagy
tlzet okozhat.

. Ne tegye ki az akkumulatort vagy a szerszamot tliznek vagy tulzott hémérsékletnek (50°C
felett). A tiiznek vagy a magas hémérsékletnek valo kitettség robbanast okozhat.

. Rossz korulmények kozott folyadék szabadulhat fel az akkumulatorbdl; keriilje az azzal valod
érintkezést. Ha véletlenil mégis folyadék kerlil a szembe, Oblitse ki vizzel. Ha a folyadék
szembe kerdl, forduljon orvoshoz.

Akkumulator és tolté elektronikus védelme

e  Tultoltés elleni védelem: Ez biztositja, hogy az akkumulator ne t6ltédjon tal. Amikor az
akkumulator elérte a teljes toltési kapacitasat, a tolté kikapcsol, védve a belsé alkatrészeket.

e Tulmelegedés elleni védelem: Ez a funkcié megakadalyozza, hogy az akkumulator a
minimalisan ajanlott biztonsagi feszultségszint ala meriljon.

. Hévédelem: Az akkumulator belsé termisztorral rendelkezik, amely leallitja a toltési ciklust,
ha az akkumulator a toltési folyamat soran tulmelegszik, vagy tulmelegedés esetén ledllitjia a
szerszam mikodését. Ez akkor fordulhat el6, ha a gépet tulterhelik vagy hosszu ideig
hasznaljak. A kdrnyezeti h6mérséklettdl és az Gizemi kérilményektdl fliggéen akar 30 perces
lehdilési id6szakra is szikség lehet.

e  Tulterhelésvédelem: Ha az akkumulator tulterhel6dik és tullépi a maximalis aramer&sséget,
ideiglenesen leall a belsé alkatrészek védelme érdekében. Az akkumulator normal
mikodésre valt, amint az aramerésség visszaallt a biztonsagos szintre. Ez a mivelet
eltarthat néhany masodpercig.

. Rovidzarlatvédelem: Abban az esetben, ha az akkumulator rovidzarlatot szenved, a
révidzarlatvédelem azonnal leallitja az akkumulator mikoédését, hogy megakadalyozza a gép
vagy az akkumulator belsé alkatrészeinek karosodasat.

Rendeltetésszerii hasznalat|

A szénkefe nélkili Gtvefurd-csavarozd gép személyes hasznalatra készilt csavarozasi és furasi
miveletekhez kil6nféle anyagokban: fa, fém, beton stb.
NEM IPARI FELHASZNALASRA TERVEZVE!

Felkésziilés az izembe helyezésre

A FIGYELEM! Barmilyen beallitasi vagy karbantartasi miivelet megkezdése el6tt
huzza ki a tapellatast.

Az akkumuldtorcsomag téltése

Az akkumulatorcsomagot els6é hasznalat elétt fel kell tolteni. Néhany toltési-kisutési ciklus utan éri

el maximalis terhelhet&ségét.
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A toltés megkezdése el6tt elészor el kell tavolitani az akkumulatort a

készilékbdl. Nyomja meg az akkumulator reteszel6 gombjat, és évatosan

hdzza ki az akkumulatort .

1. Csatlakoztassa a t6lt6t 220 - 240 V / 50-60 Hz fesziltségi halézathoz.

2.  Amikor a tolt6 csatlakoztatva van a halézati aramforrashoz, a piros
allapotjelzd lampa kigyullad.

3. Helyezze be az akkumulatorcsomagot a tolt6be.

4.  Amikor behelyezi az akkumulatorcsomagot a toltébe, néhany masodperc muilva a zdld
allapotjelz6 fény is kigyullad. Ez jelzi, hogy a toltés megkezd&dott.

5. Amikor az akkumulator teljesen felt6ltétt, a piros allapotjelzé fény kialszik. A z6ld allapotjelzd
fény folyamatosan vilagit.

6. Vegye ki az akkumulatorcsomagot a toltébdl ugy, hogy az egyik kezével fogja a t61tét, a masik
kezével pedig kihlizza az akkumulatorcsomagot a toltébél.

Mindig huzza ki a toltét a konnektorbdl, mielétt kiveszi az akkumulatort a toltébél. A toltd és az

akkumulator felmelegedhet téltés kdzben; ez a jelenség normalis, és nem jelent problémat .

Az akkumulatorcsomag felhelyezése / eltavolitasa

. Behelyezés el6tt ellendrizze az akkumulatorcsomag megfelelé
elhelyezkedését a rekeszében. A behelyezésnek kénnyen és
ellendllas nélkil kell térténnie.

e Az akkumulatorcsomagot teljesen be kell helyezni, amig a
rogzitdgomb automatikusan be nem kattan.

e Az akkumulatorcsomag eltavolitasahoz nyomja meg a régzitégombot, és vegye ki az
akkumulatort a rekeszébdl.

FIGYELEM! SZABAD UZEMELTETESI ZAJOK ESETEN AZONNAL ALLITSA LE A

A SZERSZAMOT, ES FORDULJON HIVATALOS SZERVIZKOZPONTHOZ
ELLENORZES ES JAVITAS ESETEN.

Inditas / Leéllitas

A szerszam elinditdsahoz nyomja meg a kapcsolét. Leallitasahoz engedje el a kapcsolét. A

forgasi sebesség beallitdsa a kapcsoldra gyakorolt nyomas névelésével vagy csokkentésével

torténik.

Kuplungallitas:

A szerszam 19+3 kul6nb6z6 nyomatékbedllitdssal rendelkezik, amelyeken keresztil a
maximalisan alkalmazott nyomatékot a valasztogombbal az alabbiak szerint szabalyozhatja:

e  Csavarozashoz forgassa el a tokmanyon talalhaté funkciovalaszto gydrit a csavar
szimbdélummal jeldlt helyzetbe, majd valasszon ki egyet a 19 nyomatékbeallitas kdzul.

e  Furashoz forgassa el a tokmanyon talalhaté funkciévalaszté gyrit a furofej
szimbdélummal jeldlt helyzetbe, majd valassza ki a maximalis nyomatékbeallitast, a 19-
es poziciot.

. Kalapacsfurashoz forgassa el a tokmanyon talalhaté funkciévalaszté gyriit a kalapacs
szimbdélummal jeldlt helyzetbe, majd valassza ki a maximalis nyomatékbeallitast, a 19-
es poziciot. Ez a funkcio furatok készitésére szolgal betonban, téglaban és mas
hasonlé anyagokban.
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A nyomatékszabalyozé kapcsolot csak akkor szabad hasznalni, ha a gép nem miikodik,
kilonben a gép karosodhat.

Csavarozashoz/kicsavarashoz valasszon alacsonyabb nyomatékot, hogy elkerilje a munkadarab
(kuldndsen a faanyagok) vagy a csavar karosodasat.

El6szor végezzen prébat egy prébadarabon, és allitsa be a kivant nyomatékot, miel6tt
ténylegesen megkezdené a miveletet.

Forgasirany-valaszt6
A forgasirany-valaszté hasznalata elétt a gépet teljesen le kell llitani, ellenkezd esetben a gép
karosodhat. A véletlen beindulas elkerulése érdekében a gép munkapadra helyezése elétt allitsa a
valasztot kdzéps6 helyzetbe.

Az elbre (6ramutatod jarasaval megegyez6) forgasirany kivalasztasahoz tolja a valasztékapcsolot
jobbra (FWD). A forgasirany megforditasahoz tolja balra (REV).

Sebességvalasztds

Mozgassa a kapcsolét elére a tokmany (2) felé a magas sebesség (1800

ford/perc) eléréséhez, vagy hatra (1) az alacsony sebesség (500 ford/perc)
eléréséhez. A szerszam hosszu ideig tartd, alacsony sebességen torténé 1
mikodtetése noveli a motor tulmelegedésének kockazatat. A tulmelegedés
elkeriilése érdekében hagyja rendszeresen leh(lni a motort. Hagyja abba a gép
hasznalatat 15 percre.

Munkateriilet-vilagitds LED
A kapcsol6 megnyomasara automatikusan felgyullad. Ne iranyitsa a fénysugarat a szemébe.

Az ovtarto felszerelése / eltavolitasa
4. Témaszté rogzitd furat
5. Ovtarté (kampo)
6. Csavar

Tisztitas és karbantartas

A FIGYELEM! A berendezésen végzett barmilyen beavatkozas el6tt valassza le az
elektromos tapellatast a halézatrol.

Tisztitas

e  Tartsatisztan a haz szell6zényilasait, hogy megakadalyozza a motor tuimelegedését.

e Rendszeresen, lehetéleg minden hasznalat utan, tisztitsa meg a berendezést puha ruhaval.
Ha a szennyez8dés tovabbra is fennall, hasznaljon szappanos vizzel megnedvesitett ruhat.

. Ne hasznaljon oldészereket (példaul benzint és szarmazékait, vagy alkoholt), mert ezek
karosithatjak a miianyag alkatrészeket.

Karbantartas
Berendezéseinket minimalis karbantartas melletti hosszu tava hasznalatra terveztik. A fenti
utasitédsok betartasaval mindig maximalis elégedettséget érhet el hasznalat k6zben.

Tarolas

e  Tarolas elétt mindig tisztitsa meg az Utvefuré hazat szappanos vizzel enyhén megnedvesitett
ruhaval.

e A terméket gyermekek szamara hozzaférhetetlen helyen, stabil és biztonsagos helyzetben,
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hlv0s és szaraz helyen tarolja, kerllje a tulzottan magas vagy alacsony hémérsékletet.
Ovja a terméket a kdzvetlen napfénytél, és lehetdség szerint s6tét helyen tarolja.

Ne tarolja a terméket féliaba vagy mlanyag zacskéba csomagolva, hogy elkerilje a
nedvesség felhalmozédasat.

Ez a termék elemeket/akkumulatorokat tartalmaz. A 2023/1542/EU rendelet értelmében az elemekst és
akkumulatorokat tilos a vegyes telepulési hulladékkal egyutt artalmatlanitani. Ezek a bennuk talalhato
veszélyes anyagok miatt hatdssal lehetnek a kdrnyezetre és az emberi egészségre. Kérjuk, hogy a hasznalt
termékeket juttassa el egy hivatalos gy(ijtdhelyre a hulladékelemek artalmatlanitasa céljabol.

Ez a termék elekiromos és elekironikus berendezésnek (EEE) mindsil. A 201219YEU iranyelv
értelmében az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait (WEEE) tilos valogatatian
telepiilési hulladékkeént artalmatianitani. Ezek a veszélyes anyagok jelenléte miatt karosithatjdk a
kimyezetet &5 az emberi egészséget. Kérjlk, juttassa el a WEEE hulladékot egy hivatalos gyljtd-
&5 Ujrahasznositd kizpontba.

¢ ¢
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ESapTAuaTa

©CRNoOGO LN =

Took Xwpig KA€Idi
PuBp1g6épevog oupTTAéKTNG

KoupTri ouvdeong/amoouvdeong uTraTapiag

AlakomTng ON/OFF

EmiAoyéag katelBuvong TepIOTPOPrG

Aapn

Mrrarapia

®dwg LED

YTmootrpign KAITT {wvng

. EmAoyéag Taxutntag
. Ahoyo agiwpaTtikou

. Mmarapia

. AakTUNIOG AgiToupyiag (TpUTTNHA, TPUTINUG PE KpoUon Kat ,

TexviKd dedopéva

Tdon TpoPodociag YTTaTapiog
Xaidelw

2 Tayx0TnNTEG

Méyiotn pottA

PuBui¢éuevn potm
PuBuég kpouong (kpouoeig ava
AETTTO)

AlGueTpog dIATPNONG
Mmatapia

Aloyo agiwpatikol
EmiTredo BopuBou (LWA)
Emitredo kpadaopwv
Karnyopia pévwong

KaBapo Bapog

ZuutrepiAapBavopeva aecoudp:

1 x TpUTTGVI {UAOU D4 mm

1 x TpuTTavi E0AOU & 5 mm

1 x TpUTTGVI {UAOU & 6 mm

8 x EUAOBIDEG 5x20 mm PZ2

8 x EUAOBIdEG 5x45 mm PZ2
10 x Bideg auTtokoxAloUpeEVWY owARvwy 3,5x18 mm PH2

10 x Bideg auTokoxAioUpevwy 4x25 mm PH2

3 x yuTeg katoaBidiou PH1

3 x puTeg karaaBidiou PZ1

1 X TTpoékTacn puTng 60 mm
1 x diagpavig Bfikn

METIZTO 20V

Xwpig KA&Idi, JETAAAIKO, @ 13 mm
Tayurtnta 1: 0-500 o.a.A. Taxutnrta 2: 0-1800
O.a.A.

50 Nm

19+3
Tayutnta 1: 0-8000 bpm TayutnTta 2: 0-28800
bpm

XGAuBag 10 mm, okupddepa 13 mm, EUAo 38 mm
2x Li-lon POWER Evotools, MAX 20 V, 2000 mAh
220-240V / 50-60 Hz, 2,4 A

90 dB(A), K=5 dB(A)

7 m/s?, K=1,5 m/s?

1]

~2,4 KNG
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Zag guxaploTouue Tou ayopdoare auté To rpoiov EVOTOOLS, To otroio
KOTOOKEUGOTNKE CUMPWVA HE TO UYPNASTEPA TIPOTUTTA AOC@AAEIOG KOl
AgiIToupyiag.

Mposidotroinon! MNa Tnv ac@dA&id oag, S1aBACTE TTPOTEKTIKA AUTO TO
€YXEIPiISI0 KAl TIG YEVIKEG 0BNYieg aog@aAgiag TpIv a1rd Tn XPHon Tou
€§0TAIOMOU. H un TAPNON aQUTWV TWV KAVOVWY PTTOPEI VO TIPOKAAETEI
nAekTpotrAndia, TTupkayid R/Kal TPAUPATIOHNO.

Mposeidotroinon! & auto To €yXeIPidio XPROTN XPNOIMOTTOIOUVTAI TUTTOTTOINMEVA
YPa@IKd cUHBOAA yia va ETTIGTAOOUV TNV TTPOCOXH 0OG OTA HETPA ao@aAEiag Kal
va eyyunBouv Tn owoTn AgiToupyia Tou Tputraviou Kai Tou Katoafidiou. Adyw Tng
KPioINNG ONMACIAg AUTWY TWV ONUAVOEWV ao@aleiag, S1aBdoTe TTPOCEKTIKA Kal
akoAouBnoTe TIG 0dnyieg TTou OXETI(OVTAI PE QUTEG TIPIV aTrd Tn Béon o€
AgiIToupyia.

> 9

y1a NAEKTPIKA epyaAeia

prog gpyaaoiag
Alatnpeite TOV XWPO epyaciag kaBapd Kal KaAd ewTiopévo. H akataoTaoia Kal oI OKOTEIVEG
TTEPIOXEG MTTOPOUV VA TTPOKOAAETOUV OTUXNHOTA.

. Mnv XpNOIYOTIOIEITE TO TTPOIGV OE EKPNKTIKEG ATHOCPAIPEG, OTTWG TTAPOUCTa EUPAEKTWV UYPWIV,
agpiwv | okOvNG. Ta NAEKTPIKG epyaAgia dnuioupyouv GTTIVORPEG TTOU UTTOPET va ava@AEgouv
auTtd T UAIKG.

. Kpatote Ta TTaudid kai 1o pn €gouciodotnuéva aropa pakpid atméd Tov Xwpo epyaciag. O
TTEPICTIACOI UTTOPEI VO 0AG TIPOKAAEGOUV OTTWAEID EAEYXOU TOU TTPOIOVTOG.

Mérpa aopalciag yia rov e§omAioud o€ Asitoupyia

MPOZOXH! EAéyxeTe TAvVTaA OTI N TACT TNG TPOPOS0CIAG AVTIOTOIXEI OE AUTHV TTOU
avaypécpswl OTNV TVOKiSa TEXVIKWV XOPAKTNPICTIKWYV TOU TTPOiOVTOG.

") Mnv xpnoipotroieite To TPoi6v Ot PBpoxA N o€ OuvOrKeg UTTEPPOAIKNAG

lli uypaciag. H €icodog vepou 010 ECWTEPIKO QUEAVEI TOV KivOUVO BPOXUKUKAWNATOG.

. Mnv utrepgpopTwveTe To TTPoIdv! MTTopei va xpnaipotroinBei ye ao@daAeia edv
TnPoUVTal Ol TTAPAUETPOI AEITOUpYiag TTou TO XapakTnpifouv. Mnv XpnoIPOTIOIEITE NAEKTPIKG
epyaAeia yia okotrd SIaPOPETIKG AT AUTOV YIa TOV OTTOI0 TTPOOoPIJoVTal.

. KpatoTte 10 nAekTpikd epyaleio ammd TIG pOVwEVEG emQAveleg AaBRAG OTav eKTEAEITE pia
epyaacia 61Tou To EEAPTNPA KOTTAG 1} TO OTOIXEIO OTEPEWONG UTTOPEI Va £pBEl OE ETTAPN JE KPUP
KoAwdla. H eragn pe éva "nAekTpo@dépo” kaAwdio ptropei va Béael Ta ekTeBeipuéva PETOANIKA
pEpN Tou epyaAeiou ag "nAeKTpoPOPO” TAON Kal va TIPOKAAEoEl NAEKTPOTTANEia aTov XEIPIOTH.

. Na ag@aAigeTe TTAVTA TO TEPAXIO EPYATIOG UE OPIYKTPES I} O€ XEIPOKIVNTN PEYYEVN. MOTE pnv
KPOTATE TO TEPAXIO EPYACIAG PE TO XEPI OOG EVW TPUTTATE A BIOWIVETE.

e ATTeEveEPYOTTOINOTE OPECWGS TO NAEKTPIKG gpyaAeio €dv n pUTn Tou TputravioU PTTAokdpel. Na
€ioTe TTPOETOINATPEVOI YIa UWNAEG POTTEG avTidpaong (KAwTaonua), ol OTToieg PTTOPEi va
TIPOKOAECOUV ATTWAEIQ EAEYXOU.

. Mnv ayyileTe TNV dkpn Tou TpuTTaVIoU, TNV dkpn Tou KatoaBIdIoU A To TEUAXIO EPYOCiag ONETWG
METG TN Xprion. MTTopei va gival eaipeTikd {eaTd Kal va TTpoKaAéoouv eykalpaTa.

. Na TrepIUéveTE TTAVTA PEXPI VA OTOPOTHOEN EVTEAWG TO NAEKTPIKO €PYOAEIO TTPIV TO AQPrOETE
KATW.

lpoowmikn aceaAsia
@opare Tavra KatdAAnAa pouxa. Mnv @opdarte @apdid pouxa i KOoPAPATA. Av £XETE HOKPIA
MOAAIG, TTpéTTEl va Ta TTIACETE TTiow. YTAPXEl Kivduvog va TaoToUv aTmd  KIvoUueva
eCaptruaTa.
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0 @@ @ e Na @opdte aTopIKO TTPOOTATEUTIKO €EOTTAIOUO KATA TN

XPNoN Kal ToV XEIPIOPO TOU TTPOIOGVTOG: TIPOCTATEUTIKA YAvTIa,

YUOMNIG ao@aAgiag, TTPOCTATEUTIKG OKONG, TTPOCTATEUTIKA uTTodripaTra Tou e§ac@aAifouv
augnuévn TTPOaPUON Kal yAoKa TTPOCTACIAG TNG AVATIVEUOTIKAG 080U.

. Na xpnolpoTrolgiTe TTAVTa Haoka okovng oT1av n diadikaagia TPUTTAPATOG TTaPAyEl oKOvN.

. Edv uttdpxel n duvarotnTa £yKOTAGTAONG CUCKEUWYV avappopnong okévng, BeRaiwbeite ot
eival ouvOEedEPEVEG Kal XPNOIUOTTOI0UVTaI CWOTAE.

Ymnpsoia

O1 emokeuég TIPETTEl va  TTpaydarotrololvtal pévo atd  €€0uCIoBOTNHEVO  TTPOCWTTIKG,

avTIKABIOTWVTAG Ta PE YVAOIa ageooudp Kal avTaAAaKTIKE, yio TRV aTro@uyr atuXnudatwy Adyw

AKATAAANAWY ETTIOKEUWV.

E1851kd pétpa ao@aAgiag yia 1o TPUTTAVI KAl TO KAToafidi

. >uvdE£aTe ToV QOPTIOTH aTo OikTUO pelpaTog 220-240V. ETravagopTioTe TNV YTrarapia povo Pe
oupRaTd QOPTIOTH.

. Etravagoprifete TNV PTTOTApia HOVO PE TOV POPTIOTH TTOU KaBOoPIdeTal AT TOV KATAOKEUAOTH.
‘Evag @opTioTg Kat@AANAog yia évav TUTTO pTTatapiag PTropei va dnuioupynoel Kivduvo
TTUpKAYIag 6Tav XPNOIYOTTOIEITaI JE MIa GAAN yTTaTapia.

. XpNOoIPOTTOIEITE NAEKTPIKG €PYOAEia aTTOKAEIOTIKG PE TIG KaBopiopéveg pmatapieg. Otav n
ptratapia &ev  XPNOIPOTIOIEITAI, KPATACTE TNV MOAKPIG aTmd GAAa PETAAAIKG QVTIKEiUEVQ,
OUVOETAPEG, KEPHATA, KAEIDI, Kap®Id, Bideg i GAAa pIKPA peTAAAIKE QvTIKEiUEVa, Ta OTTOIO
MTTOPOUV va dNUIoUPYrooUV GUVOEDT aTTO TOV £vav aKpodEKTN aTOV GAANO. To BpaxukUKAwUa
TWV AKPOBEKTWY TNG UTTATOPIAG UTTOPET VA TTPOKAAETEI EykaUuaTa i TrTupkayid.

. Mnv exB€teTe TNV pTTaTapia f To epyaAeio oe QwTIA | og uTTEPPBOAIKEG Beppokpaaies (TTAvw
amé 50°C). H ékBeon o€ @wTid 1) uwnAég BepuoKpaaicg UTTOPET va TTIPOKAAETE £KPNEN.

. Y116 ouvBnAKeg KaKoTroinong, evOoEXeTal va ekToEeuBEi uypd atrd Tnv ptrarapia. ATTOQUYETE TNV
ETTOPA PE QUTO. Ze TTEPITITWON TuXaiag €Taeng, EETAUveTe pe vepd. EQv 1o uypd £pbel o€
€TTAQPN YE T PATIA, ¢NTACTE ETITTAEOV 10TPIKN BoRBEIa.

HAskTpoviki) mpoaraagia uymarapiag Kai @oprioTH

. MpooTtacia amréd utrep@opTion: Autd Ba diac@aAioel 6Tl N uTTaTaPia dev Ba UTTEPPOPTIOTEI.
Ortav n pymratapia @Tdoel oTnV TAAPN XWeNTIKETNTA TNG, 0 POPTIOTAG Ba atrevepyoTToinBi,
TTPOCTATEUOVTAG TO ECWTEPIKA TNG EEAPTANATA.

e MpooTtacia amwé utrepfoAikn ekpopTion: AuTA n AsiToupyia Ba oTapaTACEl TNV EKPOPTION
TNG UTTOTOPIOG KATW aTrd TO EAGXIOTO CGUVICTWHUEVO ETTITTESO TAONG AOPAAEIQG.

e  OgppikA TpooTagia: H pratapia diabéTel ecwTePIKG BeppioTop TToU Ba TEPpATIOE! TOV
KUKAO @bpTiong edv utrepBeppavOei katd Tn didpkelia TnG diadikaaiag eépTiong R Ba diakOwel
TN A&Iroupyia Tou epyaAgiou o€ TTEPITITWON UTTEPBEPUAvVONG. AuTO uTTopEi va oupBei 6Tav To
pNXAvNUA €ival UTTEPQOPTWHEVO I XPNOIUOTIOIEITAI IO HEYAAA XPOVIKA dlaoTHuATA.
Atraiteital Tepiodog Wugng £wg kai 30 AeTrTwiv, avahoya pe Tn Bepuokpaaia TePIBAAAOVTOG
KaI TIG OUVONKEG AsIToupyiag.

. MNpooTacia UTTEPPOPTWONG: Z€ TTEPITITWAN UTTEPPOPTWAONG TNG UTTATAPIOG KAl UTTEPRACNG
TOU péyloTou peUpaTog, Ba OTAPATAOE! TIPOCWPIVEA YIA VA TTIPOCTATEUCE! TA ECWTEPIKA
eCaptApata. H ytrarapia Ba cuveyioer TNV KavovikA Aeiroupyia JOAIG TO peUPa ETTIOTPEWEN OE
ao@aiég emiredo. AuTr N AeiToupyia PuTTopEi va SIOPKETEI HEPIKA OEUTEPOAETTTA.

. MNpooTacia améd BpaxUKUKAWHA: Z& TTEPITITWON BPAXUKUKAWHATOG TNG UTTATAPIAG, N
TpooTacia atmd BpaxUKUKAwpa Ba diakdWel apéowg Tn AEIToupyia TG YTTaTapiag yia va
ATTOTPEWEI TNV TTPOKANGN {NUIAG OTO UNXAVNHA 1) OTA ECWTEPIKA EEAPTANATA TNG YTTATAPIAG.

DO|3 o
A

To kpouaoTIKS dpdTTavo kal KaToafidl Xwpig WAKTPEG TIPOOPIZeTal yia TIPOCWTTIKA XPron yia
epyacieg BIOWUATOG Kal TPUTTAHATOG O dIA@opa UAIKA: EUAO, HETOANO, OKUPODEUA K.ATT.
AEN EINAI ZXEAIAZMENO IN'A BIOMHXANIKH XPHZH!
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MpocToipyacia yia Béon o€ AsiToupyia

A NMPOZOXH! AmroouvdéoTe TNV TTAPOXN PEUHATOG TIPIV EEKIVIOETE OTTOIECSATIOTE
gpyaocieg puBpIONG R ocUVTAPNONG.

Poprion ¢ pmarapiag

H ptratapia TTPETTEl va QOPTICTEN TTPIV OTTO TNV TTPWTN XPron. ©a ¢Tacel oTn PéyioTn XwenTikeTNTa

(POPTIOU TNG META OTTO PEPIKOUG KUKAOUG POPTIONG-EKPOPTIONG.

H ptratapia mpétrel TTpWTa va a@aipebei aTd TN GUOKEUN TIPIV EEKIVATEI N

diadikacia @opTiong. lNartiote 10 KOupT Aao@AAiong Tng MTITATAPIag Kai .

APAIPEDTE TIPOCEKTIKA TNV PTTATAPIO .

1. ZuvdéoTe Tov POPTIOTA O pia TTapoyn Taong 220 - 240 V / 50-60 Hz.

2. Otav 0 @opTIoTAG €ival ouvdedeuévog oTo BIKTUO PEUPATOG, N KOKKIVN
evOEIKTIKRA Auxvia katdoTaong Ba avayel.

3. TomoBeTACTE TNV PTTATAPIa OTOV POPTICTH.

4. Otav TOTTOBETACETE TNV PTTATAPIA GTOV YOPTIOTH, N TTPACIVN EVOEIKTIKI) Auxvia katdoTtaong Ba
Qavayel €TTiIoNG PETA aTTO Aiya SeUTEPOAETTTA. AUTO UTTOBEIKVUEI OTI N POPTION £XEI EEKIVATEL.

5.  Ortav n pmatapia @opTIoTel TTANPWG, N KOKKIVN evOEIKTIKA Auxvia katdotaong Ba ofnoel. H
TTPAOIVN EVOEIKTIKA Auxvia kaTdoTaong Ba TTapapeivel avappévn.

6. A@aipéoTe TV pTTaTapia ammd TOV QOPTICTH KPATWVTAG TOV QOPTIOTA HPE TO €va XEPI Kal
TPABWVTaG TNV YTTatapia €w aTrd Tov QOPTIATA HE TO AAAO XEPI.

ATTOOUVOEETE TTAVTA TOV POPTIOTA aTTd TNV TIPICa TTPIV AQAIPECETE TNV PTTATApIa aTrd TOV QOPTIOTH.

O @opTIOTAG Kal n ptratapia evoéxetal va feoTabolv katd Tn didpkeia TG GOpTiIong. Auto To

@aIvOUEVO gival UOIOAOYIKO Kal Oev aTTOTEAET TTPOBANMA.

Tomo@érnon / Agaipeon tng umarapiag

. EtraAnBelaTe Tn owoTr TOTTOBETNON TNG YTTOTAPIAG HEGT OTO DIOUEPIOUG
NG TTPIV TNV ToTToBeTACETE. H TOTTOBETNON TTPETTEl VA YiveTal EUKOAA KOl
XWpIg avTioTaon.

. H ptrartapia pétrel va To1moBeTnOEi TTANPWG PEXP! Va ao@aliosl auTépara
TO KOUMTTi OUYKPATNONG.

. MNa va agaipéoete TNV pTratapia, TTATAOTE TO KOUPTTi CUYKPATNONG Kal a@aIpECTE TNV atrd Tn
fnkn Tng.

NPOZOXH! XE NEPINTQXH MNOY AKOYIONTAI MH KANONIKOI OOPYBOI
AEITOYPTIAZ, ZTAMATHZITE AMEZQX TO EPFAAEIO KAI EMIKOINQNHZTE ME
ENA EZOYZIOAOTHMENO KENTPO ZEPBIZ INA ENIOEQPHZH KAI ENIZKEYEE.
‘Evapén / Aiakomn

MNa va ekivioeTe TO pyaAeio, TTaTAOTE TOV SIOKOTITN. A va TO OTAPATHOETE, APrOTE TOV
B10KOTITN. H pUBuIon Tng TaxUTNTAg TTEPICTPOPNG YIVETAI AQUEAVOVTAG ) HEIWVOVTAG TNV TTIEST TTOU
QOKEiTal OTOV BIOKOTITH.

Pu6uion ouutrAékTn:

T

To epyaAeio diabétel 19+3 dIaPOPETIKEG PUBNIOEIG POTIAG, HECTW TWV OTTOIWV PTTOPEITE VO EAEYEETE
TN YEYIOTN EQAPPOLONEVN POTTH XPNOIPOTIOIVTAG TOV ETTIAOYEQ WG €ENG:
. MNa Bidwpa, repioTpéwTe Tov dakTUAIO ETTIAOYAG AgITOUpYiag GTo TOOK GTNn B€0n TTOU
emonuaiveral ye 1o oUuBoAo Tng Bidag kal, aTn ouvéxela, eTAEETE pia atrd Tig 19

35



pubpioelg poTTAG OTPEWNG.

. MNa TpuTTNUAa, TTEPIOTPEWTE TOV OAKTUAIO ETTIAOYNG AEITOUPYiag OTO TOOK OTn B€0n TToU
EMONUAIVETQI UE TO GUPPBOAO TNG MUTNG TPUTTAVIOU Kal, OTN OUVEXEIQ, ETTIAEETE TN
péyioTn puBuIoN poTrig, Béon 19.

. MNa TpUTTNUa e oPUPQ, TTEPIOTPEWTE TOV BAKTUAIO ETTIAOYAG AEITOUPYIQG GTO TOOK GTN
Béon Trou emonuaivetal ge To cUPBOAO oQUPIOU Kal, TN CUVEXEID, ETTIAEETE T PéyIoTn
puBuIoN potg, B€on 19. AuTA N AsIToupyia XPNOIUOTTOIEITAI VIO TNV KATAOKEUR OTTWYV O€
oKUpO6depa, TOURAA Kal GAAa TTapOpoIa UAIKA.

O emiAoy£ag POTTAG TIPETTEI VO XPNOIMOTIOIEITAI HOVO OTAV TO PHNXAVNHO SEV AEITOUPYEI.
A10@OPETIKA, TO PNXAVNUO MTTOPEi VO UTTOOTEI {NUId.

EmAEETE XaunAOTEPN poTTA yia To Bidwpa/geBidwpa, yia va atmo@uyeTe TNV TTPOKANon ¢nuidg oTo
Tepdyio epyaaiag (e1d1kd ata UAIva) r) aTn Bida.

MpayuaToTroINOoTE TTPWTA Wi SOKIYT O€ éva OOKIUAOTIKO KOUUATI KAl puBuioTe Tnv emBuunTh
POTI OTPEWNG TTPIV EEKIVIOETE ATTOTEAETUATIKA TN AsIToupyia.

EmAoyéag kareuBuvaong mepIoTPOPHS

To unxavnua TPETTEl va €XEl OTOMATACEI EVTEAWG Tn AEIToupyia TOU TIPIV WUTTOPECETE VA
XPNOIUOTIOINCETE TOV ETTIAOYEQ KOTEUBUVONG TTEPIOTPOPAG. AIOPOPETIKA, TO HNYXAvNUa eVOEXETAI VO
utrooTei {nuId. TOTTOBETAOTE TOV ETMIAOYEQ GTNV KEVTPIKI BE0N TTPIV AKOUNTIACETE TO UNXAVNUA OTOV
TTAYKO £pyaaiag yia va atmmroQUyETe Tuxaia ekkivnon.

MNa va eTmIAEEETE TNV TTEPICTPOPT) TTIPOG Ta EUTTPAG (B§I60TPOPQ), TNIETTE TOV ETMIAOYED TTPOG Ta JECIA
(FWD). Mo va avTIoTpEWETE TV KATEUBUVON TTEPIGTPOPNG, TTIECTE TOV TTPOG Ta aplaTepd (REV).

Emidoyn Taxurnrag

MeTakivioTe Tov IOKOTITN TTPOG TA EUTTPOG TTPOG TO TOOK (2) yIa va ETTITUXETE

uwnAR TaxuTnta (1800 a.a.A.) ) TTpog Ta Triow (1) yia xaunAn Taxutnta (500

o.a.A.). H Aeitoupyia Tou gpyaAgiou o€ peiwpévn TaxutnTa yia JeyAAo Xpovikod 1
didoTnua augdvel Tov Kivduvo utrepBépuavong Tou kivntrpa. MNa va amo@uyeTe

TNV UTTEPBEPPAVON, APAVETE TOV KIVNTAPA VO KPUWOEI TAKTIKA. AIQKOWTE TN

XPrIoN TOU INXavrAPaTog yia 15 AeTTd.

Pwriopog xwpou epyaaiag LED
AvdBel autopaTa TTATWVTAG TOV SIOKOTITN. Mnv KaTeuBuveTe Tn S€0UN QWTOG TTPOG TA UATIA.

Tomo@érnon / Apaipson tng Baong oripiéng iuavra
1. Ommn otepéwong oTApIENG
2. YmooTApign dwvng (Yavtgo)
3. Bida

MPOZOXH! Mpiv atré otroladRroTe emMEPPACT OTOV EEOTTAICUO, ATTOOUVSECTE TV

Tapoxn peUPATOG aTrd TO SikTUO.

Ka6@apioua

e AlatnpeiTe TIG OXIOUES EEAEPIOUOU TOU TTEPIBAANATOG KABOPEG YIa VO ATTOTPEWETE TNV
uTTEPBEPUaVAN TOU KIVNTAPA.

. KaBapiCeTe TOKTIKA, KATA TTPOTIUNCON PETA ATTO KABE XPron, Tov EEOTTAICHOS UE £va JaAakod
mavi. Edv n Bpwpid emipével, xpnoiyoTroifoTe éva Travi Bpeypévo o€ didAupa vepou Kal
garouviou.

. Mnv xpnoipoTrolgite SIOAUTEG (6TTWG Bevdivn Kal Ta TTapdywyd TnG A aAkoOAn), eTTEId auTd

36



JTTOpPEi VO TTPOKaAéTOUV {NUIG OTa TTAQOTIKG PEPN.

Zuvrrjpnon

O €€omTAIoOG pag £xel OXeDIOOTET yia XpAon Yo HEYAAO Xpoviko SIGoTnNua he EAGXIOTN GUVTAPNON.
Oa pTropeite TTAvTa va aTTOAAPBAVETE TN PEYIOTN IKAVOTTOINGT KATA TN XPAON TNPWVTOG TIG
TTAPATTAVW OBNYiEG.

. KaBapidete avTa 10 TEPIBANUA TOU KPOUOTIKOU dPATTAVOU HE £va Travi EAaQPWG Bpeypévo
ME oatrolvi Kal VEPO TTPIV TO ATTOBNKEUOETE.

e AT0BnKeUOTE TO TTPOIOV O€ XWPO TTou O¢ev eival TTpocfdoiyog og TTaidid, o€ oTabepn Kai
ao@aAr Béan, og dpooepd kal ENPd PEPOG, aTTOPEUYOVTAG TIG UTTEPBOAIKG UWNAEG 1) XaunAEg
Bepuokpaacieg.

. MpooTatéwTe 1O TIPOIGV aTTO TNV GUEDN ETTIOPACN TOU NAIOKOU QWTOG Kal QUAGETE TO O€
OKOTEIVO PEPOG, €AV gival duvaTov.

. Mnv @uAGooETE TO TTPOIGV TUAIYUEVO OE QAOUUIVOXAPTO A TTAQCTIKI) COKOUAQ yia va
aTmmo@UYETE TN CUGCWPEUCT UYPATiag.

AuTH TO TTpOIGY TTEpIEXEl PTTaTapiec/ouoowpeuTés. ZOU@uva pe Tov Kavoviops (EE) 2023/1542, amayopedetal
1 aTOppIYN PTTATApILY KOl CUOCWPEUTWY wg un diaAeypéva aomkd amdfinta. Autd evdéxetal va eTTnpedoouv
TO TEPIPAMOV Kal TNV avBpwnvn uyeia Adyw Twv £mMKivOUVWY oudiiv TTou TEpiExouv. MapakahoUpe
EMOTPEWTE T XPNOIPOTTOINUEVT TTPOIOVTO Of Eva £EOUOIODOTNUEVO KEVIPO CUAAOYHC OTTOPPIPHGTWY
LITTATCDIY.

AuTd To TTpoidv Tagvopeital wg HAexTpikog kan Hiekrpovikog EEommhiopdg (HHE). Zdpguva pe Tnv
Odnyia 201219/EE, amayopedsTan n amoppiwn Amophitwy HhexkTpikol ko HhexkTpovikod
Efommhiopol (AHHE) wg pn Tagnvopnuéva aomkd omoBinta. Autd evBéyeTal va eTmpedaouy To
TrepIBaAov Ko Tnv civBpwivn uyeia Adyw Tng TTapouagiag emkivouvwy ouiwy. MNMapakaholpe
emoTpéwTe Ta AHHE oz éva efouaiodotnuévo kévTpo aubhoynic kol avokikhwaoTc.

152 3¢
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KoMnoHeHTHM 4Yactun

©CRNoOGO LN =

Bbp30okniovoB NaTPOHHNK
Perynupyem cbeguHuTen

MpeskntouBaTten BKI./N3KI.

Opbxka
BaTtepueH naket
LED ceetnuHa

0. CenekTop Ha ckopocTTa
1. 3apsigHO yCTPOMCTBO
2. batepuveH naket

3. PyHKUMOHanNeH NpbCTeH (NpobvBaHe, yaapHo npobvBaHe

TexHU4eCcKkn faHHU

3axpaHBaLLo HanpexeHne Ha
batepusaTa

Ybk

2 CKOpOCTK
MakcumaneH BbpTsLL, MOMEHT

Perynupyem BbpTSiLL, MOMEHT
YecToTa Ha yoapuTe (yaapy B
MUHyTa)

[nameTbp Ha npobuBaHe
BatepueH naket
3apsaHoO YCTPOMCTBO
HuBo Ha wym (LwA)
HuBo Ha BMGpauum

Knac Ha nsonauus

HeTtHo Terno

Bknio4veHun aKkcecoapwu:

1 x cBpeano 3a obpeo P4 MM
1 x cBpeano 3a Abpso G 5 Mm
1 x cBpeano 3a Abpeo I 6 MM

ByToH 3a cBbp3BaHe/oTKMIOYBaHe Ha BaTepusita

CeneKTop 3a NOoCoKa Ha BbpTeHe

Mogapbxka Ha Wwunka 3a konaH

MAKC. 20V

BeskntovoB, meTaneH, @ 13 Mm
MpepaBka 1: 0-500 o6/muHlpenaBka 2: 0-1800
06/MWUH

50 Hm

19+3
MpenaBka 1: 0-8000 yoapa B muHyTallpegaska 2:
0-28800 ygapa B MyHyTa

ctomaHa 10 mm, 6eToH 13 MM, obpBo 38 MM

2x Li-lon POWER Evotools, MAX 20 V, 2000 mAh
220-240V / 50-60Hz, 2.4A

90 dB(A), K=5 dB(A)

7 m/c?, K=1,5 m/c?

1]

~2,4 kr

8 X BUHTOBe 3a AbpBO 5x20 mm PZ2

8 X BUHTOBe 3a AbpBO 5x45 mm PZ2
10 x camoHapesHu BuHTa 3,5x18 mm PH2
10 x camoHapesHu BuHTa 4x25 mm PH2

3 x buta 3a oTBepTka PH1

3 x 6uTta 3a oTBepTKa PZ1

1 X yabmkuten 3a 6utose 60 Mm

1 X npo3payeH kanbd
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Bnarogapum By, 4ye 3akynuxrte To3m npoaykt Ha EVOTOOLS,
npousBefeH B CbOTBETCTBME C HAN-BUCOKUTE CTaHAAPTH 3a
6e30MacHOCT U ekcnnoaTauus.

BHumaHue! 3a Bawa 6e3onacHocT, NnpoyeTeTe BHUMATENHO TOBa
PBKOBOACTBO M 00OLMTE MHCTPYKLMMK 3a Be3onacHoOCT, NpeAun Aa usnonssare
obopynBaHeTo. HecnasBaHeTo Ha Te3n NpaBuUna MoXe Aa AoBeAe A0 TOKOB
yAap, noxap u/unmn TenecHu HapaHsaBaHUA.

BHumaHue! B ToBa pbKkoBOACTBO 3a NOTPeGUTENs ca M3Non3BaHu
cTaHAapTU3MpaHu rpachMyHN CUMBOIM, 3a Aia NPUBMeKaT BHUMAHUETO BU KbM
MepkuTe 3a 6e3onacHoOCT 1 Aa rapaHTUpaT npaBunHara pa6ora Ha 6opmalumHaTa
n oTBepTKaTa. [lpeaBMA KPUTUYHOTO 3HAYEHME Ha Te3W MapKUPOBKM 3a
6e3onacHoOCT, NpoyeTeTe BHUMaTENHO U CNa3BaTe UHCTPYKLMUTE, CBBbP3aHu C
TAX, NpeAu nyckaHe B eKcnroaraums.

O6wu npepgynpexpaeHuss 3a 6e30NacHOCT npu paboTta C eneKkTpUYecKku
UWHCTPYMEHTU

PabommHa 30Ha

L] HO,D,,D,'bp)KaVITe pa60THOTO MACTO YMNCTO U ,q06pe OCBETEHO. 5€3I'IOpF|,D,'bK'bT N TbMHUTE 30HU
Morat aa NpUYnHAT 3NononyKu.

. He paboteTe c npogykta B €KCMro3vMBHA aTmocdepa, Hanpumep B MPUCLCTBMETO Ha

3anannMmm Te4HOCTHU, ra3oBe Unun npax. EJ'IeKTpVI\-IeCKVITe WHCTPYMEHTU Cb3JaBaT UCKPU, KOUTO

Morart aa 3anandt Te3un matepuanu.

[pbXTe geua v HeoTopuMaMpaHu nuua ganed ot paboTHata 30Ha. Pa3celiBaHeTo Moxe Aa

nosefe 40 3aryba Ha KOHTPON Haj NpoaykTa.

Mepku 3a 6e3onacHocm 3a pabomeujo o6opydeaHe

A BHUMAHUE! BwuHarm npoBepsiBaliTe A[anu 3axpaHBaAWOTO HanpexeHue
CBbOTBETCTBa Ha TOBa, MOCOYEHO Ha Tabenkarta c AaHHW Ha NpoAykKTa.

] He wn3nonsBante npoaykta npu AbXA4 WM NPEKOMEpPHa BMaXHOCT.
%f;/;;‘ [MonapaHeTo Ha BOA4A BbB BbTPELLUHOCTTA YBENNYaBa puUcka OT KbCO CbeAUHEHUE.

2 . He npetoBapsaiTe npogykta! Toit Moxe Aa ce u3nonssa 6e3onacHo, ako ce
crnaseaT paboTHUTE napameTpu, KOUTO ro XapaktepuaupaT. He n3nonssante enekTpuyecku
VMHCTPYMEHTH 3a LieNnu, pasnuyHu OT Tesun, 3a KOUTO ca NpeaHa3HavYeHun.

e [pbXTe enekTpud4eckusi MHCTPYMEHT 3a WU30NMpPaHUTE MOBBPXHOCTU 3a XBallaHe, KoraTto
M3BbpLUBATE Onepauunsi, NPy KOATO PEXELLUAT UHCTPYMEHT UM KPENEXHUST ENIEMEHT MOXe
[a ce [OKOCHE A0 CKpUTO okabensiBaHe. KOHTaKTBT C NMPOBOAHMK MO HaNpexXeHne MoXe Aa
HanpaBu OTKPUTUTE METarHM YacTu Ha MHCTPYMEHTa Mo HanpexeHue U Aa NpuyMHU TOKOB
yAap Ha onepartopa.

. BuHaru 3akpenBainTte getanna cbe ckobu unm B pbYeH MeHreme. Hukora He apbxTe AeTanna
C pbka, gokato npobvBaTte nnv 3aBuHTBaTe.

. M3kntoyeTe enekTponHCTpyMeHTa He3abaBHO, ako CBPeAnoTo ce 3aknelum. bbaete rotosu 3a
BMCOKN MOMEHTW Ha peakuusi (obpaTeH yaap), KouTo MoraT Aa aoBeaart Ao 3aryba Ha KoHTpon.

. He pokocBanTe cBpeanoTo, oTBepTkaTa unv Aertanna BegHara crieq ynotpeba; Te morat aa
ObaaTt U3KMYUTENHO ropeLLn U Aa NPUNUHAT U3rapsiHuS.

. BuHarn wnsvakBavite, OOKATO ENEKTPUYECKUSIT UHCTPYMEHT Chpe HambiHO, Npeau ga ro
ocTaBuTe.

JluyHa 6e3zonacHocm
BuHarum HoceTte noaxoaswm Apexu. He HoceTe WMpoku apexu unm bmxyta. AKo umare
AbInra koca, T9 TpsbBa Aa 6bae Bbp3aHa Ha3ag. CobluecTByBa puck TS Aa Obae 3akaveHa oT
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AOBKVXeLmn ce HacTun.

0@@@ e HoceTe nuuHM npefnasHW cpeacTtsa No BpeMe Ha

ynotpeba u pabota c npogykra: NpeanasHu pbkasuum,
npeanasHW ouwna, npeanasHyW CpefcTBa 3a cryxa, npegnasHu obyBKM, OCWUrypsiBalLy mo-
[06po cuenneHune, U Macka 3a 3aluMTa Ha auxaTerHuTe MbTuwa.
e  BuHaru usnonaeaiiTe NpoTMBOMpaxoBa Macka, KoraTo MpouechbT Ha npobusaHe oGpasysa
npax.
e AKO MMa Bb3MOXHOCT 3a MHCTanvpaHe Ha yCTPOICTBa 3a NpaxoynassiHe, yBepeTe ce, Ye Te
ca CBbP3aHu 1 ce U3Nnon3saT NpaBumnHo.

Ycnyaa

PemoHTute TDHGBa Aa ce u3BbpwBaT CaMO OT OTOpU3MpaH nepcoHas, Kato Ce 3aMeHAT C
opurMHanHun akcecoapun un pesepBHu 4acTtu, 3a Aa ce n3berHar MHUMOEHTU nopagn HenpasuneH
PEMOHT.

CneuncdunyHn mepku 3a 6€30nacHOCT 3a 6opmMaliMHaTa U oTBepTKaTta

. CBbpxeTe 3apsigHOTO YCTPOWCTBO KbM enekTpudeckata Mpexa 220-240V. 3apexpawite
HaTepusita camo CbC CbBMECTMMO 3apsiAHO YCTPOWMCTBO.

. 3apexgante baTtepusita camo CbC 3apsSAHOTO YCTPOWCTBO, MOCOYEHO OT MPOW3BOAMUTENS.
3apsigHO YCTPOWCTBO, NOAXOASLO 3a eAuH Tun BaTepus, Moxe Aa Cb3fafe puUck oT noxap,
KoraTo ce usrnonsea c gpyra 6atepusi.

e  M3nonsBanTe enekTpuUYeckuTe WHCTPYMEHTM €OMHCTBEHO C nocouveHute GaTtepum. Korato
baTepusita He ce U3Non3Ba, ApbXKTe s Aaned oT ApYrv MeTanHu NpeaMeTu, KnaMmepu, MOHETH,
KroyoBe, MUPOHW, BUHTOBE WUNW ApYyrM Manku MeTanHu npeameTn, KoOUTo morat Aaa
OCBLUECTBAT Bpb3ka Mexay krnemute Ha bGaTepuata. Kbco cbeauHeHue Ha knemute Ha
BaTepusita MoXe Aa NPUYMHY U3rapsHUS Unu noxap.

e He wuanaraiite 6atepuata unmM MHCTPyMEHTa Ha OrbH UMM NPEKOMEPHU TemnepaTtypu (Hag
50°C). N3naraHeTo Ha OrbH UKW BUCOKU TEMNEPATYPU MOXe Aa MPUYMHU EKCMIO3US.

. Mpy HenpasunHa ynotpeba, oT 6aTtepusita MOXe Aa N3XBbPNM TEYHOCT; n3bsrsaniTe KOHTaKT
c Hesl. [pu crny4YaeH KOHTaKT, u3nnakHeTe ¢ Bofa. AKO TEYHOCTTa NonafHe B o4nTe, NoTbpceTe
n MmeanymHCKa nomoty,.

EnekmpoHHa 3auwjuma Ha 6amepusima u 3apsiOHomo ycmpolicmeo

e  3awmuTa OT Npe3apexaaHe: ToBa Lue rapaHTupa, ye 6atepusata Hama aa 6bvae
npesapegeHa. Korato 6atepusata 4OCTUIHE MbIEH KanauuTeT Ha 3apexaaHe, 3apsaHoTo
YCTPOMCTBO LLE CEe U3KIMOYK, 3aLUTaBalku BbTPELLHUTE CY KOMMOHEHTH.

e  3awuTa OoT Npe3apexaaHe: Tasu yHKUMS Lie cnpe pa3pexaaHeTo Ha baTepusTa nog
MUWHUMAanHOTO NPenopbYNTENHO HUBO Ha 6e30nacHo HanpexeHue.

. TepMI/I"IHa 3awumTa: EaTepqua nma BbTpelleH TepMucTop, KOWTO e npekpaTu UMKba Ha
3apexaaHe, ako ce Harpee TBbpPAE MHOIO Mo BpeMe Ha npoLeca Ha 3apexaaHe, unm Lie
cnpe paboTaTta Ha MHCTPYMeHTa B criydai Ha nperpsisaHe. ToBa Moxe [a ce Cry4u, KoraTo
MallnHaTa e npeToBapeHa unn ce n3nons3ea 3a ObMrn nepnoaun oT Bpeme. HeOGXOLlVIM e
nepvop Ha oxnaxaaHe Ao 30 MMHYTU B 3aBUCMMOCT OT OKONHaTa TemnepaTypa v ycrosusTa
Ha paboTa.

. 3awmTa oT npeToBapBaHe: B criyyai ye 6atepusaTa e npeToBapeHa 1 MakCUMarHusT TOK
NpPEeBULLIEH, TS BPEMEHHO LLE Crpe, 3a Aa 3alUMTV BbTPELLUHUTE KOMNOHEHTU. Batepusita we
Bb306HOBM HOpMarHara cv paboTa, cnep KaTto TOKbT ce BbpHe A0 6e30nacHo HuBo. Tasu
onepauna MoXe a OTHeEMe HAKOJIKO CeKyHOWn.

e  3awura oT KbCO CbeAuHeHue: B cnyvaii Ha kbCo cbeanHeHVe B BaTepusiTa, 3awmTarta ot
KbCO CbeAuHeHne He3abaBHo Le cnpe paboTaTta Ha 6aTepusiTa, 3a Aa NpeaoTBpaTh
noepefa Ha MalluMHaTa Unu BbTPELLHUTE KOMMOHEHTU Ha BaTepusiTa.

I'IpeAHasHaquMe

BesyeTtkoBaTta yAapHa 60pMaLIJI/IHa 1 OTBEpPTKa e npeaHa3Ha4dYeHa 3a nn4Ha yn0Tpeﬁa 3a
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3aBMHTBaHe ¥ NpobuBaHe B pasnuyHM Matepuanu: AbLpBo, MeTan, 6eToH 1 ap.
HE E NPEOHA3HAYEHO 3A UHOYCTPUAITHA YINOTPEBA!

MoaroToBKa 3a BbBeXAaHe B eKcnroaTaums

A BHUMAHMUE! WUsknioyeTte 3axpaHBaHeTo, npeau Aa 3anoyHeTe KakBUTO M Aa e

onepawuu1m No HacTpomKa unu noaapbKKa.

3apexdaHe Ha 6amepusima

BaTtepuiHmAT nakeT TpAGBa Oa ce 3apeau npeau nbpBata ynoTtpeba. Tow e [ocTurHe

MaKCUMarHunsi C1 KanauuTeT Ha HaToBapBaHe Crnej HAKOMKO LMKbIa Ha 3apexaaHe v paspexaaHe.

Mpenu fa 3anoyHeTe npoueca Ha 3apexaaHe, batepusita TpsibBa ga 6bae
n3BageHa OT YCTPOMCTBOTO. HaTucHeTe OyToHa 3a 3aknouvBaHe Ha

bGaTepusiTa U BHUMATEIHO st U3BageTe . .

1. CebpxeTe 3apsgHOTO YCTPOWCTBO KbM eneKkTpuveckata Mpexa c
HanpexeHne 220 - 240 V / 50-60 Hz.

2. Korato 3apsgHOTO YCTPOMCTBO € CBbp3aHO KbM erneKkTpuyeckata
Mpexa, YepPBEHNAT MHOUKATOP 3a CbCTOSIHWETO LLE CBETHE.

3. NoctaBeTe baTepusiTa B 3apsAHOTO YCTPOMCTBO.

4. Korato nocraBute 6aTtepusitTa B 3apsgHOTO YCTPOWCTBO, 3E€MEHWUST WHOUKaTop 3a
CbCTOSIHMETO CbLUO LLie CBETHE Crief HSAKOMKO ceKyHau. ToBa nokasea, Ye 3apexzgaHeTo e
3arnoyHarno.

5. Korato 6atepusiTta e HanbIHO 3apefeHa, YepPBEHUAT UHAMKATOP 3a CbCTOSHUETO LLie U3racHe.
3eneHnaT NHOUKaATopP 3a CbCTOSIHWETO LLie OCTaHe BKITHOYEH.

6. V3BapgeTe baTepusiTa OT 3apsAHOTO YCTPOUCTBO, KaTo o AbPXUTE C egHaTa pbka, a c aApyraTta
pbka n3gbpnare 6atepusita oT 3apsigHOTO YCTPOMCTBO.

BuHaru nskniouBanTe 3apsaHOTO YCTPONCTBO OT KOHTaKTa, Npeav Aa u3sagute batepusaTta oT Hero.

3apsigHOTO YCTPOMCTBO 1 BaTepusita MoraT fa ce 3arpesit no BpeMe Ha 3apexaaHe; ToBa siBNeHune

€ HOpMarHo 1 He npeacTaBnsea npodnem.

MoHmupaHe / U3eaxdaHe Ha 6amepusima

. MpoBepeTe NpaBMNHOTO NO3ULIMOHUPaHe Ha baTepusiTa B
oTaeneHneTo n, npeaun Aa s noctasute. NocrtaBsaHeTo Tpsabea Aa
cTaBa necHo v 6e3 cbnpoTUBNEHKE.

. BaTtepuiiHuAT nakeT Tpsibea Aa 6bAe NocTaBeH HaMbIHO, JOKATO
3aabpXalmsT GYTOH Ce 3aKM4n aBTOMaTUYHO.

e  3apawuseagute GaTepusiTa, HAaTUCHeTE 3aabpXallus GYTOH U 5 U3BafETe OT OTAENEHNETO
n.

BHUMAHUE! B CINYYAAM HA HEHOPMAIHW PABOTHU LUYMOBE, CMPETE
WHCTPYMEHTA HE3ABABHO U CE CBBLPXETE C OTOPU3UPAH CEPBU3EH
Cmapmupane / CnupaHe

LIEHTBHP 3A MPOBEPKA U PEMOHT.
3a fa cTapTupare UHCTPYMEHTa, HaTUCHeTe NpesknioysaTens. 3a fa ro cnperte, OTnycHeTe
npeskoyBartens. PerynnpaHeTo Ha cKOpoCTTa Ha BbPTEHE Ce U3BbPLLBA Ype3 yBennyaBaHe unm
HamansBaHe Ha HaTuCKa, ynpaxHaBaH BbpXy NPeBKnioYBaTerns.
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PeeynupaHe Ha cbeOuHumens:

—

fn oy

[FUEEL

fin 3387
| (— {
NHCTpyMeHTBHT uma 19+3 pa3nnyHn HaCTPOMKN Ha BbPTALLMSA MOMEHT, Ype3 KOUTO MOXeTe Aa
KOHTpOnMpaTte MakCUMarnHusi NPUoXeH BbPTALL, MOMEHT C MOMOLLTA Ha CeNneKkTopa, KakTo
cnepsa:

e  3a 3aBMHTBaHe, 3aBbpTETE NPbCTEHa 3a M300P Ha PYHKLMSA Ha NaTPOHHMKa A0
nos3numsiTa, MapkupaHa CbC CUMBOIA Ha BUHT, cnef koeTo n3bepete egHa ot 19-Te
CTENeHn Ha BbPTALLNS MOMEHT.

e  3anpobusaHe 3aBbpTETE NPBLCTEHA 3a M3GOP Ha PYHKLUMA HA MATPOHHMKA A0
no3vumsiTa, MapkupaHa CbC CMMBOa Ha CBPEAnoTo, crnes KoeTo n3bepete
HacTponkaTa 3a MakcumMareH BbpTSLl MOMEHT, nosuums 19.

e  3aypapHo npobuBaHe 3aBbpTETE NPBLCTEHA 3a M3GOP Ha PYHKUMA Ha NATPOHHKKA A0
nos3vumsiTa, MapkupaHa CbC CUMBOIA Ha YyK, cref koeTo n3bepeTe HacTponkaTa 3a
MaKkcMmaneH BbpTALY, MOMEHT, no3numns 19. Tasn dyHKumus ce nanonsea 3a npobrneaHe
Ha oTBOpwW B BETOH, Tyxnn 1 Apyrn NoAo6bHM maTepuany.

CenekTopbT 3a ynpaBreHue Ha BbPTALLMSA MOMEHT TpsibBa Aa ce U3non3sa camo Korato
MallMHaTa He paboTu; B NPOTUBEH Crly4al MaluMHaTa Moxe Aa ce noBpeau.

N3bepeTe No-HUCHK BbPTSLL MOMEHT 3a 3aBMHTBaHe/pasBMBaHe, 3a Aa n3berHete noepeaa Ha
Aetainna (ocobeHo AbpBEHNTE) UMW HA BUHTA.

MbpBO M3BBPLLIETE TECT BHPXY NPOBHO Napye 1 HaCTPOMNTE XenaHWs BbPTSALL MOMEHT, Npeau Aa
3anoyHeTe edpeKTMBHO onepauusaTa.

CesnleKmop 3a Nocoka Ha 8 bpmeHe

MawwuHaTta Tpsi6Ba Aa 6bae HambMAHO CrpsiHa, NPeau Aa MOXe Aa Ce U3Mon3Ba CenekTopbT 3a
rocoka Ha BbpTeHe; B NPOTUBEH CryyYal MalumHaTa Moxe Ja ce nospeau. MNocTaBeTe cenekropa
B CpegHO MOnoXeHwe, Npeau Aa MOCTaBWTE MallvMHata Bbpxy paboTHaTa maca, 3a Aa
npefoTBpaTUTE Cry4anHo ctapTupaHe.

3a fga nsbepeTe BbpTeHe Hanpen (MO YaCOBHMKOBATA CTpesika), HAaTUCHETE CenekTopa HaAasiCHO
(FWD). 3a na o6bpHeTe nocokaTta Ha BbpTeHe, HaTUCHeTe ro Hanseo (REV).

U360p Ha ckopocm

MpemecTeTe NpeBkntoYBaTENS Hanpe KbM NaTpoHHUKa (2), 3a Aa nonyuute

Bucoka ckopocT (1800 06/mMuH) nnu Hasag, (1) 3a Hucka ckopocT (500 06/MuH).
PaboTtaTa ¢ MHCTpyMeHTa ¢ HamarneHa CKOpPOCT 3a NPOAbIMKUTENEH Nepuog oT !
BpeMe LLie YBeNnM4n pucka oT nperpsisaHe Ha aAuraTtens. 3a fa npegotspaTtuTe
nperpsisaHe, ocTaBsiiTe ABUraTens pegoBHoO Aa ce oxnaau. Cnpete aa

n3nonssaTte MalmHata 3a 15 MUHyTU.

LED oceemneHue Ha pabomHama 30Ha
CBeTBa aBTOMATUYHO C HATWUCKaHe Ha NpeBknoyBaTens. He HacouBanTe CBETNMHHUSA MbY KbM
ouute.

MoHnmupaHe / JemoHmax Ha oropama 3a KosnaH
1.  OTBOp 3a 3akpenBaHe Ha onopaTa
2. Onopa 3a konaH (kyka)
3. BwuHt
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MouncTBaHe N nogapbXKKA

A BHUMAHMUE! MNpean kakBaTo 1 Aa e UHTEpBeHLMs N0 06opyABaHeTO, U3KIYeTe

erneKTpu4yeckaTta Mpexa OT efneKTpu4yeckara Mmpexa.

lMoyucmeaHe

MopabpxanTe BEHTUNALMOHHWUTE OTBOPM Ha KOpMyca YMCTu, 3a Aa npegoTepaTtuTe
nperpsiBaHe Ha gBuraTens.

PepnosHo, 3a npeanoynTaHe cnep Beska ynotpeba, nouncTeante obopyaBaHeTo ¢ Meka
Kbpna. AKO 3aMbpCABaAHETO NPOABIKABA, U3NON3BaNTe Kbpna, HaBNaXHeHa B pa3TBoOp OT
BOAA W CanyH.

He nsnonssavite pasrBoputeny (kato 6E€H3NH 1 HEroBUTE NPOU3BOAHMN MNW ankoxon),
3aLloTO Te MoraT Aa NnoBpeasT NnacTMacoBUTe YacTy.

lModdpnbxkka

HawweTo o6opyaBaHe e NpoeKkT1paHo Aa ce 13Nonasa 3a AbITbr Neproa OT BpemMe C MUHMMariHa
noaapbkka. BuHary e moxeTe Aa nonyyute MakcUMarnHo yAOBIIeTBOPEHUE Mo BpeMe Ha
ynotpeba, kaTo cnassaTe ropHATE MHCTPYKLW.

CbXxpaHeHue

BuHaru nouncTBariTe Koprnyca Ha ygapHaTa 6opmaluvHa ¢ kbpna, NeKo HaBnaXHeHa CbC
canyH v Boga, Npeam Aa s CbxpaHsBaTe.

CbxpaHsBanTe Nnpoaykra Ha MsICTO, HEAOCTBMNHO 3a Aeua, B cTabunHa n curypHa nosuums,
Ha XragHo M CyX0 MSICTO, KaTo n3bsireaTte NPeKOMEPHO BUCOKW UM HUCKW TemnepaTypu.
MaseTe npoaykTa OT Npsika CMbHYEBA CBETNIMHA U IO CbXpaHsBaWTe Ha TbMHO MSCTO, aKko e
Bb3MOXHO.

He cbxpaHsBaviTe npoaykTa, yBuT BbB hONMO Uy HAaNMoHOB NNVK, 3a Aa usberHeTe
HaTpynBaHe Ha Bnara.

Toswn NpoaykT cbabpxa Oatepun/akymynatopu. B cwotBetcTeue ¢ Pernament (EC) 2023/1542 e 3abpaHeHo
M3IXBLPMAHETO Ha DaTepUd M aKyMYMATOPM KATo HECOPTMRaHW BUTOBM OTNAALUM. Te MOraT [a NOBMWAAT Ha
OKOMHAaTa Cpeda W YOBELLKOTO 3ApaBe MopajW HamWuyMeTo Ha OnacHu BelyecTea B TAX. Mons, BbpHeTe
M3NON3BAHUTE NPOAYKTW B OTOPU3VPAH CHEMPATENEH MYHKT 32 OTNAALYHY DATepul.

To3u NpoAyKT e KnacuuuMpaH KaTo enNeKTpPMYECKo W enekTpoHHo obopyasade (EEQ). B
cwoTeeTcTEME ¢ [JupekTvea 2012/19/EC e 3abpaHeHo M3XBLPNAHETO HA3 OTNASBLUM OT ENEKTPHYECKD
W eNeKTpoHHo obopyaeaHe (OEEQ) kaTo HecopTMpaHW GMTOBKM oTnagbyu. Te MoraT Aa NoBNUAAT Ha
OKONHaTa cpefa M YOBELWKOTO 3ApaBe Nopaay HanuM4MeTo Ha onacHu eelectsa. MonA, BbpHeTe

EEEN  OEEO B 0TOpM3MPaH LIEHTbP 3@ ChlpaHe 1 pELMKNMpaHe.
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Schlusselloses Spannfutter
Einstellbare Kupplung
Batterieanschluss-/Trennschalter
EIN/AUS-Schalter
Drehrichtungswahler

Handhaben

Akku

LED-Licht

Glrtelcliphalterung

. Geschwindigkeitswahler
. Ladegerat

. Akku

. Funktionsring (Bohren, Hammerbohren und Schrauben)

Technische Daten

Batteriespannung

Futter

2-Gang-Getriebe
Maximales Drehmoment
Einstellbares Drehmoment
Aufprallrate (Aufpralle pro Minute)
Bohrdurchmesser

Akku

Ladegerat

Gerauschpegel (LwA)
Vibrationsniveau
Isolationsklasse

Nettogewicht

Mitgeliefertes Zubehor:

1 x Holzbohrer @4 mm

1 x Holzbohrer @ 5 mm

1 x Holzbohrer @ 6 mm

8 x Holzschrauben 5x20 mm PZ2

8 x Holzschrauben 5x45 mm PZ2
10 selbstschneidende Schrauben 3,5 x 18 mm PH2
10 selbstschneidende Schrauben 4x25 mm PH2

3 x Schraubendreherbits PH1

3 x Schraubendreherbits PZ1

1 x Bitverlangerung 60 mm

1 x transparente Hiille

MAX 20 V

Schlissellos, aus Metall, @ 13 mm

Gang 1: 0-500 U/min; Gang 2: 0-1800 U/min
50 Nm

19+3

Gang 1: 0-8000 bpm; Gang 2: 0-28800 bpm
Stahl 10 mm, Beton 13 mm, Holz 38 mm

2x Li-lon POWER Evotools, max. 20 V, 2000 mAh
220-240V / 50-60 Hz, 2,4 A

90 dB(A), K=5 dB(A)

7 m/s?, K=1,5 m/s?

1]

~2,4 kg
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Vielen Dank fiir den Kauf dieses EVOTOOLS-Produkts, das nach héchsten
Sicherheits- und Betriebsstandards hergestellt wurde.

Warnung! Lesen Sie zu lhrer eigenen Sicherheit diese Bedienungsanleitung
und die allgemeinen Sicherheitshinweise sorgféltig durch, bevor Sie das
Gerit benutzen. Die Nichtbeachtung dieser Regeln kann zu Stromschlag,
Brand und/oder Verletzungen fiihren.

Achtung! In dieser Bedienungsanleitung werden standardisierte grafische
Symbole verwendet, um Sie auf SicherheitsmaBnahmen hinzuweisen und den
ordnungsgemaéfBen Betrieb der Bohr- und Schraubmaschine zu gewéhrleisten.
Aufgrund der entscheidenden Bedeutung dieser Sicherheitskennzeichnungen
lesen Sie diese bitte sorgféltig durch und befolgen Sie die zugehorigen
Anweisungen vor der Inbetriebnahme.

> 9

gemeine Sicherheitshinweise fiir Elektrowerkzeuge

Arbeitsbereich

. Halten Sie den Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet. Unordnung und dunkle Bereiche
kénnen Unfalle verursachen.

. Das Produkt darf nicht in explosionsgefahrdeten Bereichen, wie z. B. in der Nahe von
brennbaren Flussigkeiten, Gasen oder Stauben, betrieben werden. Elektrowerkzeuge
erzeugen Funken, die diese Stoffe entziinden kénnen.

e Halten Sie Kinder und Unbefugte vom Arbeitsbereich fern. Ablenkungen kénnen dazu fiihren,
dass Sie die Kontrolle Gber das Produkt verlieren.

SicherheitsmaBBnahmen fiir in Betrieb befindliche Geréte

A ACHTUNG! Priifen Sie stets, ob die Netzspannung mit der auf dem Typenschild

des Produkts angegebenen Spannung iibereinstimmt.

] Verwenden Sie das Produkt nicht bei Regen oder bermaRiger

%’/}l;) Luftfeuchtigkeit. Eindringendes Wasser erhoht das Risiko eines Kurzschlusses.

2 . Uberlasten Sie das Produkt nicht! Es kann sicher verwendet werden, wenn die
charakteristischen Betriebsparameter eingehalten werden. Verwenden Sie Elektrowerkzeuge
nur fiir den vorgesehenen Zweck.

e Halten Sie das Elektrowerkzeug an den isolierten Griffflachen, wenn Sie Arbeiten ausfiihren,
bei denen das Schneidwerkzeug oder Befestigungselement mit verdeckten Leitungen in
Bertihrung kommen kénnte. Der Kontakt mit einer stromfiihrenden Leitung kann dazu fiihren,
dass freiliegende Metallteile des Werkzeugs unter Spannung stehen und einen Stromschlag
verursachen.

. Das Werkstiick stets mit Klemmen oder in einem Schraubstock fixieren. Das Werkstiick beim
Bohren oder Schrauben niemals mit der Hand festhalten.

e  Schalten Sie das Elektrowerkzeug sofort aus, wenn der Bohrer klemmt. Seien Sie auf hohe
Ruickschlagmomente vorbereitet, die zum Kontrollverlust fiihren kdnnen.

. Bertihren Sie den Bohrer, den Schraubendreheraufsatz oder das Werkstiick nicht unmittelbar
nach Gebrauch; sie kdnnen extrem heil} sein und Verbrennungen verursachen.

e  Warten Sie immer, bis das Elektrowerkzeug vollstandig zum Stillstand gekommen ist, bevor
Sie es ablegen.

Persoénliche Sicherheit
Tragen Sie stets angemessene Kleidung. Vermeiden Sie weite Kleidung und Schmuck.
Lange Haare mussen zusammengebunden werden, da sie sich in beweglichen Teilen
verfangen kénnten.
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0 @@ @ e Tragen Sie bei der Verwendung und Handhabung des

Produkts persénliche Schutzausristung : Schutzhandschuhe,
Schutzbrille, Gehorschutz, Sicherheitsschuhe mit guter Griffigkeit und eine Atemschutzmaske.
e  Tragen Sie beim Bohren, wenn Staub entsteht, stets eine Staubmaske.
e Falls die Moglichkeit besteht, Staubabsauggerate zu installieren, stellen Sie sicher, dass diese
ordnungsgemalf angeschlossen und verwendet werden.
Service
Reparaturen diirfen nur von autorisiertem Personal unter Verwendung von Originalzubehér und -
ersatzteilen durchgefihrt werden, um Unfalle durch unsachgemafe Reparaturen zu vermeiden.

Spezielle SicherheitsmaBnahmen fiir die Bohr-

Schraubendrehermaschine

. SchlieRen Sie das Ladegerat an das 220-240-V-Stromnetz an. Laden Sie den Akku nur mit
einem kompatiblen Ladegerat auf.

e Laden Sie den Akku nur mit dem vom Hersteller angegebenen Ladegeréat auf. Ein fir einen
Akkutyp geeignetes Ladegerat kann bei Verwendung mit einem anderen Akkutyp Brandgefahr
darstellen.

e Verwenden Sie Elektrowerkzeuge ausschlieRlich mit den dafur vorgesehenen Akkus. Halten
Sie den Akku bei Nichtgebrauch von anderen Metallgegenstanden wie Biroklammern,
Miinzen, Schlisseln, Nageln, Schrauben oder anderen kleinen Metallteilen fern, da diese
einen Kurzschluss zwischen den Akkupolen verursachen kénnen. Ein Kurzschluss der
Akkupole kann zu Verbrennungen oder einem Brand fihren.

. Setzen Sie den Akku und das Werkzeug weder Feuer noch Temperaturen uber 50 °C aus.
Feuer oder hohe Temperaturen kdnnen eine Explosion verursachen.

e  Unter unsachgemafRen Bedingungen kann Flissigkeit aus dem Akku austreten; vermeiden Sie
jeglichen Kontakt damit. Sollte es dennoch zu einem Kontakt kommen, sptilen Sie den Akku
mit Wasser aus. Bei Augenkontakt suchen Sie bitte zusatzlich einen Arzt auf.

Elektronischer Schutz von Batterie und Ladegerét

. Uberladeschutz: Dieser Schutz verhindert ein Uberladen des Akkus. Sobald der Akku
vollstandig geladen ist, schaltet sich das Ladegerat automatisch ab und schiitzt so seine
internen Komponenten.

e Tiefentladeschutz: Diese Funktion verhindert, dass sich die Batterie unter den empfohlenen
Mindestspannungspegel entladt.

e  Thermischer Schutz: Der Akku verfligt Uber einen internen Thermistor, der den
Ladevorgang bei zu hoher Temperatur wahrend des Ladevorgangs abbricht oder den Betrieb
des Gerats bei Uberhitzung stoppt. Dies kann bei Uberlastung oder l&ngerem Betrieb
auftreten. Je nach Umgebungstemperatur und Betriebsbedingungen ist eine Abkuhlphase
von bis zu 30 Minuten erforderlich.

. Uberlastschutz: Bei Uberlastung des Akkus und Uberschreitung des Maximalstroms
schaltet sich dieser zum Schutz der internen Komponenten voriibergehend ab. Sobald der
Strom wieder ein sicheres Niveau erreicht hat, nimmt der Akku den normalen Betrieb wieder
auf. Dieser Vorgang kann einige Sekunden dauern.

. Kurzschlussschutz: Im Falle eines Kurzschlusses der Batterie unterbricht der

Kurzschlussschutz sofort den Betrieb der Batterie, um Schaden an der Maschine oder den

internen Komponenten der Batterie zu verhindern.

BestimmungsgemaifRe Verwendung

Die biirstenlose Schlagbohr- und -schraubmaschine ist fiir den persénlichen Gebrauch zum
Schrauben und Bohren in verschiedenen Materialien wie Holz, Metall, Beton usw. bestimmt.
NICHT FUR DEN INDUSTRIELLE EINSATZ VORGESEHEN!
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orbereitung der Inbetriebnahme|

ACHTUNG! Trennen Sie die Stromversorgung, bevor Sie mit Justierungs- oder
Wartungsarbeiten beginnen.
Laden des Akkus
Der Akku muss vor dem ersten Gebrauch aufgeladen werden. Er erreicht seine maximale Kapazitat
nach einigen Lade-Entlade-Zyklen.
Der Akku muss vor dem Ladevorgang aus dem Gerat entnommen werden.
Driicken Sie den Verriegelungsknopf des Akkus und entnehmen Sie den
Akku vorsichtig . .
1. SchlieRen Sie das Ladegerat an eine Spannungsversorgung von 220 -
240V /50-60 Hz an.

2. Wenn das Ladegerat an das Stromnetz angeschlossen ist, leuchtet die
rote Statusanzeigeleuchte auf.

3. Setzen Sie den Akku in das Ladegerat ein.

4.  Wenn Sie den Akku in das Ladegerat einsetzen, leuchtet nach einigen Sekunden auch die
grine Statusanzeige auf. Dies signalisiert, dass der Ladevorgang begonnen hat.

5. Wenn der Akku vollstdndig geladen ist, erlischt die rote Statusanzeigeleuchte. Die griine
Statusanzeigeleuchte bleibt an.

6. Nehmen Sie den Akku aus dem Ladegerat, indem Sie das Ladegerat mit einer Hand festhalten
und den Akku mit der anderen Hand aus dem Ladegerat ziehen.

Trennen Sie das Ladegerat immer vom Stromnetz, bevor Sie den Akku aus dem Ladegerat

entnehmen. Ladegerat und Akku kénnen sich wahrend des Ladevorgangs erwarmen; dies ist

normal und kein Problem.
Einsetzen / Entfernen des Akkus
. Prifen Sie vor dem Einsetzen des Akkus, ob er sich korrekt im
Akkufach befindet. Das Einsetzen sollte problemlos und ohne
Widerstand erfolgen.

. Der Akku muss vollstandig eingesetzt werden, bis der Halteknopf
automatisch einrastet.

e  Zum Entfernen des Akkus driicken Sie den Halteknopf und entnehmen Sie ihn aus dem
Akkufach.

STELLEN SIE DAS WERKZEUG SOFORT AB UND WENDEN SIE SICH ZUR
UBERPRUFUNG UND REPARATUR AN EIN AUTORISIERTES SERVICECENTER.
Starten / Stoppen
Zum Starten des Werkzeugs den Schalter betatigen. Zum Stoppen den Schalter loslassen. Die
Drehzahl wird durch Erh6hen oder Verringern des Drucks auf den Schalter eingestellt.
Kupplungseinstellung:

2 ACHTUNG! SOLLTEN UNNORMALE BETRIEBSGERAUSCHE AUFTRETEN,

Das Werkzeug verflgt uber 19+3 verschiedene Drehmomenteinstellungen, mit denen Sie das
maximal angewendete Drehmoment mithilfe des Wahlschalters wie folgt steuern kénnen:
e  Zum Schrauben drehen Sie den Funktionswahlring am Bohrfutter auf die mit dem
Schraubensymbol gekennzeichnete Position und wahlen dann eine der 19
Drehmomenteinstellungen.

47



e Zum Bohren den Funktionswahlring am Bohrfutter auf die mit dem Bohrersymbol

gekennzeichnete Position drehen und dann die Einstellung fir maximales Drehmoment,
Position 19, wahlen.

e Zum Hammerbohren drehen Sie den Funktionswahlring am Bohrfutter auf die mit dem
Hammersymbol markierte Position und wahlen dann die maximale
Drehmomenteinstellung, Position 19. Diese Funktion wird zum Bohren von Léchern in
Beton, Ziegel und ahnlichen Materialien verwendet.

Der Drehmomentregler darf nur bei ausgeschalteter Maschine verwendet werden, da sonst
die Maschine beschadigt werden kann.

Wahlen Sie zum Ein- und Ausschrauben ein niedrigeres Drehmoment, um Beschadigungen am
Werkstuck (insbesondere an Holz) oder an der Schraube zu vermeiden.

Flhren Sie zunachst einen Test an einem Probestlck durch und stellen Sie das gewiinschte
Drehmoment ein, bevor Sie mit dem eigentlichen Vorgang beginnen.

Drehrichtungswéhler

Die Maschine muss vollstandig abgestellt werden, bevor der Drehrichtungswahler betéatigt werden
kann; andernfalls kann die Maschine beschéadigt werden. Stellen Sie den Wahischalter in die
Mittelstellung, bevor Sie die Maschine auf die Werkbank stellen, um ein versehentliches Anlaufen
zu verhindern.

Um die Drehrichtung vorwarts (im Uhrzeigersinn) einzuschalten, schieben Sie den Wahlschalter
nach rechts (FWD). Um die Drehrichtung umzukehren, schieben Sie ihn nach links (REV).

Drehzahlwahl:

Bewegen Sie den Schalter nach vorn in Richtung Spannfutter (2), um eine hohe
Drehzahl (1800 U/min) zu erreichen, oder nach hinten (1) fur eine niedrige

Drehzahl (500 U/min). Langeres Arbeiten mit reduzierter Drehzahl erhéht das 1
Risiko einer Motoriiberhitzung. Um eine Uberhitzung zu vermeiden, lassen Sie

den Motor regelmaRig abkihlen. Stellen Sie die Maschine fir 15 Minuten ab.

LED-Arbeitsbereichsbeleuchtung
Es schaltet sich durch Driicken des Schalters automatisch ein. Richten Sie den Lichtstrahl nicht in
die Augen.
Montage / Demontage der Riemenhalterung
1. Befestigungsloch fir Stitze
2. Gurthalterung (Haken)
3. Schrauben

Reinigung und Instandhaltung

A ACHTUNG! Vor jeglichen Eingriffen an dem Gerét muss die Stromversorgung vom
Netz getrennt werden.

Reinigung

e Um eine Uberhitzung des Motors zu vermeiden, missen die Liftungsschlitze des Geh3uses
sauber gehalten werden.

e Reinigen Sie das Gerat regelmaRig, am besten nach jedem Gebrauch, mit einem weichen
Tuch. Bei hartnackigen Verschmutzungen verwenden Sie ein mit Wasser und Seifenlauge
angefeuchtetes Tuch.

e  Verwenden Sie keine Lésungsmittel (wie Benzin und dessen Derivate oder Alkohol), da
diese die Kunststoffteile beschadigen kénnen.
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Wartung

Unsere Geréte sind fur den Langzeiteinsatz mit minimalem Wartungsaufwand konzipiert. Durch
Beachtung der obigen Anweisungen erzielen Sie stets maximale Zufriedenheit.

Lagerung

e Reinigen Sie das Gehause der Schlagbohrmaschine vor der Lagerung stets mit einem leicht
in Seifenwasser angefeuchteten Tuch.

e Lagern Sie das Produkt an einem firr Kinder unzuganglichen Ort, an einem stabilen und
sicheren Standort, kiihl und trocken und vermeiden Sie extrem hohe oder niedrige
Temperaturen.

e  Schutzen Sie das Produkt vor direkter Sonneneinstrahlung und bewahren Sie es moglichst
an einem dunklen Ort auf.

. Um Feuchtigkeitsansammlungen zu vermeiden, sollte das Produkt nicht in Folie oder einem
Plastikbeutel verpackt aufbewahrt werden.

Dieses Produkt enthalt Batterien/Akkumulatoren. GemaR der Verordnung (EU) 2023/1542 ist es verboten,
Batterien und Akkumulatoren tber den unsortierten Siedlungsabfall zu entsorgen. Diese kdnnen aufgrund der
darin enthaltenen gefahrlichen Stoffe Auswirkungen auf die Umwelt und die menschliche Gesundheit haben. Bitte
geben Sie gebrauchte Produkte bei einer autorisierten Sammelstelle fur die Entsorgung von Altbatterien ab.

Dieses Produkt ist als Elektro- und Elektronikgerat (EEE) eingestuft. Gemal der Richtlinie 2012/19/EU
ist es verboten, Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) als unsortierten Siedlungsabfall zu
entsorgen. Diese konnen aufgrund des Vorhandenseins gefahrlicher Stoffe die Umwelt und die
menschliche Gesundheit beeintrachtigen. Bitte geben Sie die Altgerate (WEEE) an einer autorisierten
Sammel- und Recyclingstelle ab

1=t ¢
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Mandril sem chave
Embreagem ajustavel

Interruptor liga/desliga
Seletor de diregao de rotagéo
Lidar

Pacote de baterias

Luz LED

Suporte para clipe de cinto
10. Seletor de velocidade

11. Carregador

12. Pacote de baterias

©CRNoOGO LN =

13. Anel multifuncional (furacéo, perfuragdo com impacto e aparafusamento)

Dados técnicos

Tensao de alimentagéo da bateria
Mandril

Engrenagens de 2 velocidades
Torque maximo

Torque ajustavel
Taxa de impacto (Impactos por
minuto)

Diametro de perfuragao

Pacote de baterias
Carregador

Nivel de ruido (LwA)
Nivel de vibragéo
Classe de isolamento

Peso liquido

Acessorios incluidos:

1 broca para madeira @4 mm
1 broca para madeira @ 5 mm
1 broca para madeira @ 6 mm

Botédo de conexdo/desconexdo da bateria

MAX. 20V

Sem chave, metalico, ® 13 mm

12 marcha: 0-500 rpm; 22 marcha: 0-1800 rpm
50 Nm

19+3

Marcha 1: 0-8000 bpm; Marcha 2: 0-28800 bpm

aco 10 mm, concreto 13 mm, madeira 38 mm
2 baterias Li-lon POWER Evotools, MAX 20 V,
2000 mAh

220-240V / 50-60 Hz, 2,4 A
90 dB(A), K=5 dB(A)

7 m/s?, K=1,5 m/s?

1]

~2,4 kg

8 parafusos para madeira 5x20 mm PZ2

8 parafusos para madeira 5x45 mm PZ2
10 parafusos autoatarraxantes 3,5x18 mm PH2
10 parafusos autoatarraxantes 4x25 mm PH2

3 pontas de chave de fenda PH1

3 pontas de chave de fenda PZ1

1 extensdo de broca de 60 mm

1 x estojo transparente
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Obrigado por adquirir este produto EVOTOOLS, fabricado de acordo com
os mais altos padroes de segurancga e operagao.

Atencao! Para sua seguranca, leia atentamente este manual e as instrucoes
@ gerais de seguranca antes de usar o equipamento. O ndo cumprimento

destas regras pode resultar em choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos.
Atencao! Este manual do usuario utiliza simbolos graficos padronizados para
chamar a sua atengao para medidas de seguranca e garantir o correto
funcionamento da furadeira/parafusadeira. Devido a importancia crucial dessas
indicagcoes de seguranca, leia atentamente e siga as instrugoes a elas associadas
antes de utilizar o produto.

Avisos gerais de seguranca para ferramentas elétricas

Area de trabalho

. Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada. Desordem e areas escuras podem
causar acidentes.

. Nao utilize o produto em atmosferas explosivas, como na presencga de liquidos, gases ou
poeira inflamaveis. Ferramentas elétricas produzem faiscas que podem inflamar esses
materiais.

. Mantenha criangas e pessoas nao autorizadas longe da area de trabalho. Distragbes podem
fazer com que vocé perca o controle do produto.

Medidas de segurancga para equipamentos em operagao

A ATENGAO! Verifique sempre se a tensdo da fonte de alimentagio corresponde a
indicada na placa de identificagao do produto.

. o N&o utilize o produto em dias de chuva ou em condicdes de umidade
%];ﬁ excessiva. A entrada de 4gua no interior aumenta o risco de curto-circuito.
. Nao sobrecarregue o produto! Ele pode ser usado com seguranga se 0s

parametros de operagdo que o caracterizam forem respeitados. Nao utilize ferramentas
elétricas para fins diferentes daqueles para os quais foram projetadas.

e Ao realizar operagdes em que o acessorio de corte ou o fixador possa entrar em contato com
fiagdo oculta, segure a ferramenta elétrica pelas superficies de aderéncia isoladas. O contato
com um fio energizado pode energizar partes metalicas expostas da ferramenta e causar
choque elétrico no operador.

. Sempre prenda a pega de trabalho com grampos ou em uma morsa manual. Nunca segure a
peca de trabalho com a mao enquanto estiver furando ou parafusando.

. Desligue imediatamente a ferramenta elétrica se a broca ficar presa. Esteja preparado para
momentos de alto torque de reagéo (contragolpe) que podem causar perda de controle.

. Nao toque na broca, na ponta da chave de fenda ou na pega de trabalho imediatamente apds
0 uso; elas podem estar extremamente quentes e causar queimaduras.

. Espere sempre até que a ferramenta elétrica pare completamente antes de a colocar no chao.

Seguranca pessoal
Use sempre roupas adequadas. N&o use roupas largas nem joias. Se tiver cabelo comprido,
prenda-o. Ha risco de ele se enroscar em componentes méveis.

0 @ @ @ o  Utilize equipamento de protegao individual durante o uso

e manuseio do produto: luvas de protegdo, oculos de
seguranga, protetores auriculares, calgado de seguranga que garanta maior aderéncia e
mascara de protecao respiratoria.
. Use sempre uma mascara contra poeira quando o processo de perfuragdo gerar poeira.
. Caso haja possibilidade de instalar dispositivos de extragdo de poeira, certifique-se de que
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estejam conectados e sejam utilizados corretamente.

Servigo

Os reparos devem ser realizados somente por pessoal autorizado, utilizando acessoérios e pegas
de reposigao originais, para evitar acidentes decorrentes de reparos inadequados.

parafusadeira.

. Conecte o carregador a rede elétrica de 220-240V. Recarregue a bateria somente com um

carregador compativel.

Recarregue a bateria apenas com o carregador especificado pelo fabricante. Um carregador

adequado para um tipo de bateria pode representar risco de incéndio se usado com outro tipo

de bateria.

Utilize ferramentas elétricas exclusivamente com as baterias especificadas. Quando a bateria

néo estiver em uso, mantenha-a longe de outros objetos metalicos, clipes de papel, moedas,

chaves, pregos, parafusos ou outros pequenos objetos de metal que possam causar curto-
circuito entre os terminais. O curto-circuito nos terminais da bateria pode causar queimaduras
ou incéndio.

Nao exponha a bateria ou a ferramenta ao fogo ou a temperaturas excessivas (acima de 50

°C). A exposigéo ao fogo ou a altas temperaturas pode causar uma exploso.

Em condigbes de uso indevido, o liquido pode ser expelido da bateria; evite o contato com

ele. Caso ocorra contato acidental, lave com agua. Se o liquido entrar em contato com os

olhos, procure atendimento médico.

Protecao eletrénica da bateria e do carregador

. Protecdo contra sobrecarga: Isso garante que a bateria ndo seja sobrecarregada. Quando
a bateria atingir a capacidade maxima de carga, o carregador desligara automaticamente,
protegendo seus componentes internos.

. Protegao contra descarga excessiva: Este recurso interrompe a descarga da bateria
abaixo do nivel minimo de tens&o de seguranca recomendado.

e Protecao térmica: A bateria possui um termistor interno que interrompe o ciclo de
carregamento caso a temperatura fique muito alta durante o processo, ou desliga a
ferramenta em caso de superaquecimento. Isso pode ocorrer quando a maquina &
sobrecarregada ou utilizada por longos periodos. E necessario um periodo de resfriamento
de até 30 minutos, dependendo da temperatura ambiente e das condigbes de operagéo.

. Protegao contra sobrecarga: Caso a bateria seja sobrecarregada e a corrente maxima
seja excedida, ela interrompera temporariamente o funcionamento para proteger os
componentes internos. A bateria retomara a opera¢cdo normal assim que a corrente retornar
a um nivel seguro. Essa operagéo pode levar alguns segundos.

. Protecao contra curto-circuito: Caso a bateria entre em curto-circuito, a protegéo contra
curto-circuito interrompera imediatamente o funcionamento da bateria para evitar danos a
maquina ou aos componentes internos da bateria.

Uso pretendido

A furadeira de impacto e parafusadeira sem escovas destina-se ao uso pessoal para operagdes
de aparafusamento e perfuracdo em diversos materiais: madeira, metal, concreto, etc.
NAO FOI PROJETADO PARA USO INDUSTRIAL!

Preparando-se para o comissionamento|

A ATENGAO! Desligue a alimentagéo elétrica antes de iniciar qualquer operagio de
ajuste ou manutengao.

Carregando a bateria

A bateria deve ser carregada antes da primeira utilizagéo. Ela atingira sua capacidade maxima de

carga apos alguns ciclos de carga e descarga.
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A bateria deve ser removida do dispositivo antes de iniciar o processo de

carregamento. Pressione o botdo de travamento da bateria e retire-a com

cuidado .

1. Conecte o carregador a uma fonte de alimentagéo com tenséo de 220
a 240V /50 a 60 Hz.

2. Quando o carregador estiver conectado a rede elétrica, a luz
indicadora de status vermelha acendera.

3. Insira a bateria no carregador.

4. Ao inserir a bateria no carregador, a luz indicadora verde de status também acendera apds
alguns segundos. Isso indica que o carregamento comegou.

5. Quando a bateria estiver totalmente carregada, a luz indicadora vermelha se apagara. A luz
indicadora verde permanecera acesa.

6. Para remover a bateria do carregador, segure o carregador com uma mao e puxe a bateria
para fora com a outra.

Sempre desconecte o carregador da tomada antes de remover a bateria do carregador. O

carregador e a bateria podem aquecer durante o carregamento; esse fenédmeno é normal e néo

representa um problema .

Montagem/Remocao da bateria

e  Verifique o posicionamento correto da bateria dentro do
compartimento antes de inseri-la. A insergao deve ser feita com
facilidade e sem resisténcia.

e A bateria deve ser inserida completamente até que o botéo de
retencéo trave automaticamente.

. Para remover a bateria, pressione o botéo de retengéo e retire-a do compartimento.

Operagao,
ATENGAO! CASO OCORRAM RUIDOS ANORMAIS DURANTE O

A FUNCIONAMENTO, PARE A FERRAMENTA IMEDIATAMENTE E ENTRE EM
CONTATO COM UMA ASSISTENCIA TECNICA AUTORIZADA PARA INSPEGAO E
REPAROS.

Iniciar/Parar

Para ligar a ferramenta, pressione o interruptor. Para desliga-la, solte o interruptor. O ajuste da

velocidade de rotagéo é feito aumentando ou diminuindo a pressao exercida sobre o interruptor.

Ajuste da embreagem:

——
A ferramenta possui 19+3 configuragdes de torque diferentes, através das quais vocé pode
controlar o torque maximo aplicado usando o seletor da seguinte forma:

. Para aparafusar, gire o anel de selecédo de fungdo no mandril até a posigdo marcada
com o simbolo de parafuso e, em seguida, selecione uma das 19 configuragdes de
torque.

. Para furar, gire o anel de selegéo de fungdo no mandril até a posicdo marcada com o
simbolo da broca e, em seguida, selecione a configuragéo de torque maximo, posi¢cdo
19.

. Para perfuragao com impacto, gire o anel de selegao de fungao no mandril até a
posicdo marcada com o simbolo do martelo e, em seguida, selecione a configuragdo
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de torque maximo, posigao 19. Essa fungéo é usada para fazer furos em concreto,
tijolo e outros materiais semelhantes.
O seletor de controle de torque sé deve ser usado quando a maquina nao estiver em
operagao; caso contrario, a maquina podera ser danificada.
Selecione um torque menor para apertar/desapertar parafusos para evitar danos a pega de
trabalho (especialmente as de madeira) ou ao parafuso.
Faca um teste primeiro em uma peca de teste e ajuste o torque para o valor desejado antes de
iniciar a operacao de forma efetiva.

Seletor de direg¢ao de rotagao

A maquina deve ser completamente desligada antes de usar o seletor de sentido de rotagéo; caso
contrario, a maquina podera ser danificada. Posicione o seletor na posigéo central antes de colocar
a maquina sobre a bancada para evitar partidas acidentais.

Para selecionar a rotagéo para a frente (sentido horario), empurre o seletor para a direita (FWD).
Para inverter o sentido de rotagéo, empurre-o para a esquerda (REV).

Selegao de Velocidade:

Mova a chave para a frente, em dire¢cdo ao mandril (2), para obter uma

velocidade alta (1800 rpm) ou para tras (1), para uma velocidade baixa (500

rpm). Operar a ferramenta em velocidade reduzida por um longo periodo 1
aumenta o risco de superaquecimento do motor. Para evitar o

superaquecimento, deixe o motor esfriar regularmente. Interrompa o uso da
maquina por 15 minutos.

lluminagdo LED para dreas de trabalho
A luz acende automaticamente ao pressionar o interruptor. Nao direcione o feixe de luz para os
olhos.

Montagem/Remocéao do suporte da correia
1. Orificio de fixagdo de suporte
2. Suporte de cinto (gancho)
3. Parafuso

Limpeza e manutengao

A ATENGAO! Antes de qualquer intervengdo no equipamento, desligue-o da rede

elétrica.
Limpeza
. Mantenha as aberturas de ventilagao da carcaga limpas para evitar o superaquecimento do
motor.

e  Limpe regularmente o equipamento com um pano macio, de preferéncia apds cada
utilizacéo. Se a sujidade persistir, utilize um pano humedecido numa solugéo de agua e
sabao.

. Nao utilize solventes (como gasolina e seus derivados, ou alcool), pois estes podem
danificar as pegas de plastico.

Manutencao
Nossos equipamentos foram projetados para serem usados por um longo periodo com o minimo de
manutengao. Seguindo as instrugdes acima, vocé sempre obtera a maxima satisfagéo durante o
uso.
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Armazonar

. Sempre limpe a carcaga da furadeira de impacto com um pano levemente umedecido em
agua e sabao antes de guarda-la.

. Guarde o produto em local inacessivel a criangas, em posigédo estavel e segura, em local
fresco e seco, evitando temperaturas excessivamente altas ou baixas.

e  Proteja o produto da agéo direta da luz solar e, se possivel, mantenha-o em local escuro.

. Nao mantenha o produto embrulhado em papel aluminio ou saco plastico para evitar o
acumulo de umidade.

Este produto contém baterias/acumuladores. De acordo com o Regulamento (UE) 2023/1542, € proibido
descartar baterias e acumuladores como residuos municipais indiferenciados. Estes podem afetar o
ambiente e a saude humana devido as substancias perigosas que contém. Devolva os produtos usados a
um centro de recolha autorizado para residuos de batenas.

Este produto é classificado como Equipamento Elétrico e Eletrénico (EEE). De acordo com a
Diretiva 2012/19/UE, é proibido eliminar Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletrénicos (REEE)
coma residuos municipais néo triados. Estes podem afetar o ambiente e a saide humana devido a
presenca de substincias perigosas. Por favor, devolva os REEE a um centro de recolha e

B [cciclagem autorizado.
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